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DIAZ LEMONDOTT, ÉS ACZÉLSAS.
Mexico népe .örömmámorban úszik.

B»*kövi‘tkf‘zeít. Az usi-mviiyek kviiyszere alatt Porfirio Diaz. a 
nn xivoi köztársaság uliiokc végre bvadta a derekai. tegnap delulan 
lemondott.

Megirt u k lapunk tegnapi számában, hogy magaban a fő varos­
ban lázongani kezdett a nép. mivel Diaz elhalasztotta a lemondását. 
Államcsínytől féltek és megrohanták a palotáját, halált kiáltották 
reá ja. Km- azután Diaz át küldte a lemondását tartalmazó üzene­
tét a kongresszusnak. Amikor ezt az üzenetet !elolvastak, a képvi­
selők lelkesen felkiáltottak: Porfirin Diaz az elnök meghalt, éljen 
Porfirin Diaz. a polgár.

A városnak harangjai megszólaltak, ágyuk dördültek el. tud­
tára adta < a népnek, hogy Diaz teljesítette hazafias kötelességet, 
hogy ji véres forradalom által politikai és gazdasági el ét «ben meg­
bénított me.xiroi nemzetre egy uj korszak köszöntött, Es Mexico 
népe öröm rival gásokka 1 fogadta a megváltozott helyzetről szóló hí­
rüket. Mintegy varázsütésre változott meg a helyzet s inig tegnaj) 
fenyegető módon zajongott a nép. ma a legkisebb rendzavarás sem 
fordult elő.

Rettenetes viaskodás 
égben.

a levegő-

Madero főhadiszállásában nagy örömet keltett a liir, amint 
•íiian-zbe elérkezett. A férfiak <issxeőlelkeztek s erősen bíznak ao- 
ban. hogy Diaz eltávolításával i-l lett távolitva minden akadály az 
ország felvirágoztatására. Madero elérte azt. amit elérni akart. A 
forradalom, melyet ö készített elő és ö vezetett, Diaz személye ellen 
irányult. Elejétől ezdve minden követelésének alfaja es ómegája 
Diaz lemondása volt. Ezt kötötte ki a he két a r gy a .1 a so k alapleltét e 
léül és ezen feltétel teljesítésének biztosítása nélkül ő n volt haj­
landó a tárgyalásokat m- gkezdi-ni. Es Madero hü maradt önmagá­
in.z. Mihelyt kötelező ígéretet, kapott arra nézve, hogy Diaz men- 
ni fog. iiiiwiv.’hv fingt;, a kardot es veget vetett a vérontásnak.

Csakhogy az a kérdés most mar. vájjon Madero képes lesz-e 
megfékezni a forradalmi szellemet, amelyet előidézett. Tegnap hír­
adásunk szerint egyes forradalmi csapatok a saját szakállukra foly­
tatják a háborút és ebben tekintetben Diaz lemondásával cseppet 
sem változott meg a helyzet. Legfeljebb annyiban, hogy most már 
Madero is segíteni fog a niegesonkult forradalom elnyomásában.

Pedig kétségtelen, liohgy a mellékforradalom elfojtása nem log 
könnyen sikerülni. A h kikötéssel elégedetlen forradalmárok to 
mörülnek és győzelemrül-gyözclemre mennek még most is. Így teg­
nap, amint ezt egy ma beérkezett sürgöny jelzi, Tapia tábornok ve 
zeté-sv alatt bevették Puebla városát, amelynek százezer főre mení 
lakossága nu-gbéitlolt a forradalmárok elolt. Pnebla-bol futárokat 
menesztettek Figueroa tábornokhoz, akit arra kértek, hogy írtjában 
a főváros felé meg nem „álljon, fik nyilván nem tudták még, hogy 
Figueroat a saját csapatai cserbenhagyták s hogy Azunzolát válasz­
tották meg főparancsnoknak.

San Sebastianbéil (Spanyolor­
szág) liozz;t hifii 1 egy kábeljelen­
tés. hogy párját ritkító, veszedel- 
mességében szenzácziéis élmény­
ben volt tegnap része a paris— 
madridi repülőverseny egyik 
aviatikusának, Gibertnek a leve­
gőben, a Pirénéi hegyláncz íö- 
lött. Gépének repülése közben rá­
támadt egy hatalmas sasmadár, 
és csak bosszú küzdelem után 
tudta őt ártalmatlanná tenni.

A Pirénéusok fölött való röpté­
ben egyszerre csak egy óriási sas 
tartott Gibert repülőgépe felé. 
Talán yetélvtársát látta a gép- 
nadárban a levegő királya: tá­
madni készült. Támadott is. Rá- 
esapott a monoplánra, és karmait 
(lobért szemébe akarta vájni.

Rettenetes viaskodás 'kezdő­
dött ekkor. Az aviatikus egyik- 
kezével kormányzott, a másikkal 
-xapdosott. Pillanatokra vissza - 
hőkölt az igazi sas. de azután is­
mét: támadott. Gibert megint el­
űzte. de a sas ismét visszatért és 
•kk< v. ‘ár súrolta a propellert, 
vergődő düh vei kezdett harezbn. 
Gibert ekkor revolverét vette elő. 
és reszkető izgalomban a sasra 
lőtt. A golyó talált, a sas — sze-

A HOLNAPI 
NAGY SZÁMUNK.

A Bevándorló szombati számának 
tartalma.

Már alig szükséges olvasóink fi­
gyelmét a szombati tizenkét olda­

li as számra kiibin felhívni. Tmljálc. 
mert meggyőződtek arról, hogy a 
Bevándorló szombati nagy száma 

I tartalmának gazdagságánál •< vál­
tozatosságánál fogva felülmúl 
minden más magyar lapot.

ELSIE SIEGEL
GYILKOSA, KIRÁLY ES GÖRGEY.

Leon Linget most chicagói 
laundrykban keresik.

Az egykori ellenfelek utolsó küzdelme.

A holnapi szám m lián so rakó 
zik elődjeihez. A főlap a rendes j 
rovatokon kívül tartalmazni fogja 
főszerkesztőnk vezérczikkét, a 
Hét krónikáját és a számos hazai 
közlemény közül, a következő t'el- 
emlit.ésre méltó czikki két: Achim 
András tragédiája, A tizparancs- 
lat áldozata, Udvari élet Gödöl­
lőn.

Chicagóból 111. azt a fölötte ér­
dekes hirt hozza egy távirat. I 
bogy McWeeny rendőrfőnökhöz j 
jutott értesülés szerint Leon 
Ling, aki két évvel ezelőtt New 
Yorkban Elsie Siegelt meggyil­
kolta, Chicagóban bujdosik.

A rendőrfőnök tegnap majd­
nem valamennyi klímái laundry-, 
ban razziát tartott, de eredmény 
nélkül. A razziát folytatni fog-1 
ják. Leon Lingnek Chicagóban j 
való bu.jdosásáról P>. Blonden. I 
muskogeei Okla. misszionárius: 
adta az értesítést, aki viszont 
egy khinai tanítványától szerez­
te a megbízható informácziót.

Budapestről érkező kábel jelentések a falum kezének csodála­
tos működéséről hoznak hirt, Azt mondja az egyik kábelgran r.i, 
hogy Fereuez József állapota abba8 stádiumba lépett, amely mar 
csak vergődő küzdelem a véggel, és arról szól a másik híradás, hogy 
Görgey Arthur, a magyar szabadságharc* főparancsnoka megkezd­
te utolsó harezát a halállal. A leghatalmasabb császár, a Halál, 
egyformán és egyszerre kezd parancsolni mindkettőnek.

énv király — lezuhant.
Az aviatikus egy pillantásra el­

vesztette ay önauralmát, majd a
következőben emberfeletti erővel 
ismét ura lett a gépének és ez­
után nyugodtan folytatta légi út­
ját. Reggel félhétkor ért San Be­
last ianba.

HATÁRKÉRDÉS.
Coahuila állam sem békiilt ki a helyzettel. A törvényhozás nem 

akarja Cararzzáí. Madero emberét, kormányzónak megválasztani. 
Madero. aki annak az államnak szülötte, kijelentette, hogy tudja, 
miképp a nép Carazzát óhajtja s már rég megválasztotta volna, ha 
Diaz parancsára meg nem hamisították volna a választásokat. Madero 
i törvényhozással szemben megparancsolta a forradalmi hadsereg­
nek, hogy nyomban szállj;, meg Salt illőt, az állam fővárosát és szu­
ronyokkal kényszerítse a törvényhozást a* engedelmességre. Made­
rot (- rendeletének végrehajtásában most már a kormány csapatai 
is támogatni fogják.

El Pástiból jelentik, hogy a forradalmárok most egy másik vá­
rost. a húszezer lakosságú Tepie városát is bevették. Espinosa tá­
bornok. aki a városi helyőrség parancsnoka volt. katonáival kivo­
nult a városból s most Mexico <'itybe megy. mert a kormány a csa­
patait a fővárosban kívánja összpontosítani.

De la Barra volt külügyminiszter még tegnap este az ország 
élére állott. Most Maderot várja, hogy vele a további teendők fe­
lett tanácskozásokat folytasson. Maderot a megváltozott helyzet 
különféle ellenforradalmak daczára nagy megelégedéssel tölti el. 
Mihelyt Diaz lemondásának híre eljutott hozzá, haladéktalanul fel­
oszlatta ideiglenes kormányát, s megtett minden előkészületet Mexi­
co Citybe való elutazására.

Most, hogy Diaz hazája politikai egéről letűnt, habár hisszük.
hogy ez az erős egyéniség a megváltozott helyzetbe véglegesen be­
letörődni nem fog. érdemes a* ő pályafutásával foglalkozni.

Diaz 1880-ban született spanyol atyától és indiánus anyától. 
Hároméves korában árvaságra jutott. Mikor tizenötéves volt, Mexi­
co felszabadítójának, Juare/.nek segítségével belépett evgv szeminá­
riumba, hogy pap legyen belőle. Tizenhat éves korában katona lett 
és már 28 éves korában ezredesi rangra emelték őt. A Santa Anna-i 
ütközetben halálra ítélték őt. de megmenekült, mire Herrera alatt 
ismét a lázadókhoz csatlakozott. Később Juarez jól tevője ellen lé­
pett fel mint elnökjelölt, majd a franezia invázió ellen küzdött. Ba­
za iné elfogta öt .de sikerült elmenekülnie. 1867-ben ő fogta el Miksa 
császárt és rendelte el a lelő vetését. Majd ismét fellázadt az/elnök 
ellen, mire száműzték őt. Később visszatért Mexieoba s mikor el 
akarták fogni a tengerbe ugrott. Elmenekülése után maga köré 
gyűjtötte embereik és leverte Lerdo elnököt. Azóta egészen a teg­
napi napig ö volt a köztársaságnak elnöke.

Megírtuk, hogy Oroszország 
— konstantinápolyi nagykövete 
utján — szigorú hangú jegyzé­
ket intézett a török külügyi kor­
mányhoz a montenegrói határra 
összpontosított török csapatok 
ügyében.

Kábel gramm jelenti Konstnn- 
1 inápolyból. hogy a török kor­
mány a ma átadott válaszában 
egyáltalában nem is foglalkozik 
a montenegrói határ felé mozgó­
sított katonái dolgával, mert egy­
szerűen magánügyének tartja az 
egészet. Ennek n bátor maga­
tartásnak pedig az az oka. hogy 
I magyar-osztrák monarkhia és 
Németország a kérdésben telje­
sen Törökország oldalára állt. 
Máris hire jár, hogy Oroszország 
emiatt teljesen visszavonul.

A szépirodalmi melléklet tartal­
ma a következő: Ha egy imám 
lesz még, költemény, irta Tömöri 
Jenő; Jóság becse, költemény, ir­
ta Szabó Sándor; Csak még egy­
szer. költemény, irta Vériesy Gyu­
la; Sappho, költemény, irta Sze- 
lényi József; A királyné palástja, 
elbeszélés, irta Zilahi László; A 
fuvar, elbeszélés, i:::a Péczely Jó­
zsef; Mizériáik, egyfelvonásos csa­
ládi tragikomédia, irta K. B.; He­
nyélő emberek, tudományos érte­
kezés. irta dr. Bozóky Kálmán: Az 
elvek nagy harezosa, elbeszélés, 
irta Bede Jób; A sir fölött, elbe­
szélés. irta Agulár Olga; A hamu­
ban sült burgonyák, elbeszélés, ir­
ta J. A. Rnsay.

A Bevándorló nagy száma 8 
cent s már szombat délután 4 óra­
ki:- minden new yorki ujsá"eláru­
sít ónál kapható.

MEGINT VAMCSALAS.

A hivatalos czáfolómasinák. amelyek az értelmetlenséggel ha­
táros “körültekintéssel’’ ontották a híreket aIelől, hogy herencz 
József állapota kielégítő, hogy — az ö nyelvükön beszelve -- semmi 
kívánni valót sem hagy hátra: egymásután kapják az ütéseket, a 
melyeket a tárgyilagos igazság osztogat nekik. Az az igazság, ame­
lyik olyon komolynak látja az agg uralkodó állapotát, mint ami­
lyen az valójában.

Razzia egy divatáru-üzletben.

Az eddig beszedett bizonyítékok 
azt bizonyítják, hogy ismét na­
gyobb vámcsalás történt New 
Yorkban. Egy előkelő női divat­
üzlet intézősége ikerült. az alá a 
vád alá. hogy nagyértékü holmik 
becsempészésével tetemesen meg­
károsították a szövetségi kincs­
tárt.

VIRIBUS UNITIS.
Triesztből kábelezik: Holnap 

lesz a magyar-osztrák monarkhia 
első dreadnought.jának a vizre- 
bocsátása a Stabilimento Teenico 
dockjáról. Ferencz József ki­
rályt. Ferencz Ferdinand trón­
örökös fogja helyettesíteni a viz- 
rebocsátás ünnepségén, és a ha­
jóóriást az uralkodó elhatározá­
sából “Viribus unitis” névre 
fogják keresztelni. (Ez a latin 
szó. amely magyarul annyit tesz. 
hogy “egyesült erővel”, tud­
valévőén Ferencz József jelsza­
va.)

Henry A. Wise szövetségi kerü­
leti ügyészt titokban arról értesí­
tették, hogy a Lueile Limited- 
vzég. amelynek előkelő női divat 
etablissemetnje van a W. 36. ute/.a 
17. száma alatt: nagymennyiségű 
importált divatezikket vont cl 
vámolás alól. Az inkorporált r 
neik fióküzlete van Londonban •> 
Parisban is, a tulajdonosnője. il­
letve a korporáezió elnöknője lady 
Dnff-Gordon. üzletvezetője Tito 
mas J. Duggan, titkára A. Merritt

A szövetségi kerületi ügyész a 
megindult vizsgálat után igazolv:, 
látta a besugást és erre Shields 
szövetségi biztos megindította «/ 
eljárást a gyimusitotta.k ügyében, 
elfogatási parancsot ál,litván ki 
Duggan üzletveztö és Merritt tu 
kár ellen.

Becsben meg voltak néhány hétteel ezelőtt rémülve, hogy Fe­
rencz József egészsége mindrosszahh, elhatározták tehát, hogy Gö­
döllőre. jó levegőn- viszik meggyógyítani a beteget. De nem ezt. 
mondták: hanem, hogy “üdülni” megy a király, meg “magyar ál­
lamügyeket intézni”. És a király mindrosszablral Ml. nem tartott 
audiencziát. nem vett részt a budai várban semmi ünnepségen, mert. 
komolyan beteg volt.

Folyton adták ki a hivatalos jelentéseket, milyen erőre kapott 
Gödöllőn az uralkodó, addig adták ki. umig sürgősen el nem -kellett 
hívni Gödöllőre Neusser professzort, a hire bécsi orvostaniért. Was­
ser azonnal azt mondta, hogy a király állapota éppenséggel nem ki­
elégítő, hogy Gödöllő egyenes.-ti kár.is neki. hogy délvidékre kell 
mennie. Elhatározták erre, hogy Ferencz József — egyelőre — 
Bées mellé nirgv Lainzha, és ott állandóan Neusser proiesszor iel- 
ügyelete alatt lesz.

Ekkor már az udvari körökhöz nagyon közelálló “Reivhspost 
ezimü bécsi újság is kiirta. hogy Ferencz József állapota aggasztó. 
A hörg-lmrutja semmit sem csökkent Gödöllőn, egy ilyen aggas­
tyánnak pedig csak egyetlen lépés a hörghuruttol a tüdőgyulla­
dásig. De még más is nyilvánosságra jutott. Az. hogy Ferencz Jó­
zsef nagyon előrehaladott véredény-elmeszesedősben szenved, a 
melynek következtében igen gyakori szédülés! rohamai vannak. A 
mikor először jelent meg ez a tárgyilagos igazmondás egy prágai 
lapban, ezt az újságot elkobozták.

Most már annak a bevallásánál tartanak a hivatalos körök is. 
hogv a királynak lseidbe, kedvelt nyaralóhelyére való utazásából 
idén szó sem lehet, hanem Dél-Tirolba fog menni az uralkodó. — ha 
ugyan menni fog. Arról sem lehet meg csak h.-szelni sem. hogy be- 
renez József részt vehessen idén a hadgyakorlatokon, hanem min­
denben Ferencz Ferdinand trónörökös fogja ót helyettesíteni. Szó­
val : a lehető legnagyobb bajok vannak a király állapota körül: igv 
kezdődik a végső küzdelem.

HALÁLUGRÁS.
John Gerrity, egv harminezöt- 

éves brooklyni lakos, ma hajnal­
ban a Manhattan-hid közepéről 
az East Riverbe ugrott. Élve fog­
ták ki. de amire partra értek ve­
le : meghalt.

Éppen a “C. Gallagher” nevii 
teherhajó ment el a hid alatt, a 
mikor Gerrity a vízbe ugrott. A 
fehérhajóról kötelet dobtak a 
fuldokló felé de az semmiképp 
sem akart a kötélbe kapaszkodni. 
Ekkor egy matróz ugrott utána 
a trhergőzösröl, és ki is húzta őt, 
majd a hajó fedélzetére vitte

A dreadnoughtot Triesztből 
Robiba viszik és ott a hadi arze­
nálban felszerelik. Építését a 
múlt év májusában kezdték yolt 
meg a trieszti Stabilimento Tec- 
nieoban.

Tegnap délután razziát tartót 
az üzletben Henkel szövetségi 
marshall és több vámhivatalul-!•:. 
azután Duggant letartóztat t i i: 
majd ügyvédje közbenjárás in. 
június 6-ig 5000 dollár kezesség 

j mellett szabadon bocsátották. L< 
ifogják tartóztatni Merritt titkár* 
is, akit tegnap nem találtaik, és cl 

"járást indítanak lady Duff-Gordci: 
ellen, aki csak most szerdán jót! 
vissza Európából. Ilit- szerint 

!nagy mértékű vámcsalásról var,

KÁRTYÁZÁS A HAJÓN ITAL KELLET.
A ma megérkezett “Lusitania" 

egyik utasa, aki a négynapi 
oczeán-uton pokert játszott egy 
társasággal, pénzéből teljesen ki­
fosztva jött meg New Yorkba. 
Kerek tizennégyezer dollárjába 
került az utazás: ennyit vesztett 
a hazárd játékban. A társaság, a 
melylyel kártyázásba elegyedett, 
természetesen hamiskártyásokból 
állt, akik eleinte nyerni hagyták 
öt. Rövidesen persze a hamisjá­
tékosok komolyra fordították a 
dolgot, és az utas utolsó centjét 
is elnyerték.

A “Dirty Dozen Gang” nevű 
betörő társaság néhány tagja ni a 
reggel megjelent az E. 74. uteza 
317. száma alatt levő vendéglő­
ben, ahol épp akkor fejeződött 
he egy tegnapi lakodalom, és — 
inni kért. Persze nem adtak ne­
kik italt, amire rikoltozni kezd­
tek, és egyikük elővette a revol­
verét, ,amelyből több lövést tett. 
amire a többiek is követték a 

j példát. Azután mindent össze­
törtek a vendéglőben. Rendőrök 
jelentek meg a vendéglős hívásá­
ra és a banda tagjai közül né­
gyet lefogtak. 7

A fátum keze: Ferencz József egykori ellenfele. Ferenc* Jó­
zsef csapatainak diadalmas legyőzője. Görgey Arthur generalis, a 
ki lene zve nn égy éves aggastyán, szintén most kezdte meg utol so liar- 
czát. Budapestről jelenti egy kábelgramm, hogy Görgey haldoklik, 
és az orvosok nagyon kevés reményt nyújtanak életben való mara­
dására.

Bizonyos, hogy Görgey Arthur, amióta a* ok nyomoz;, történe­
lem élezettebb világításban mutatta meg a világosi tegvverletetelt: 
nem a* az *" áruló többé a közvélemény it el ősze ke előtt, mint aki 
volt. Tisztán és tisztultál! kezd szerepelni az alakja, menten a le­
gendák zavaros színeitől, a tárgyilagos történelem Írás megrajzolá­
sában.

Toporczon, Szepesinegyében született ISIS januárjának 80-án 
a halódó fővezér. Akkor kezdték megismerni öt. amikor 1848 októ­
ber 2-án gróf Zichy Jenőt haditörvényszéki Ítélettel kivégeztette. 
És ettől az időtől kezdve hatalmas Ívben szállt fel hadvezér! dicső­
ségének pályája, amelynek minden pontja egy-egv osztrák veresé­
get jelentett. A swechati csata után ö lett a magyarországi északi 
hadsereg fővezére és egymásután verte az osztrákot. Ferencz Jó­
zsef csapatait. 184!) május 21-én. három heti küzdelem után bevet­
te Budavárát, amiért is tábornagygyá akarta őt megtenni Kossuth 
Lajos, de ő nem fogadta el a kitüntetést, hanem átvette a liadügy- 
miniszeri tárezát. Amikor az osztrákok bekönyörögték Magyaror­
szágba az orosz segítséget, .184!) augusztus 18-án következett el a 
világosi fegyverletétel. Klagenfurtba internálták, és 1867-ben tért 
vissza Magyarországra. Évtizedek óta Yisegrádon élt a villájában, 
és csak két éve lakik családjával Budapesten, a Mária Yaléria-ut- 
czában. Teljesen friss a szelleme, csak legújabban gyengélkedett.

Most betelt az ő végzete is. talán egyszerre lep majd a legfőbb 
I itélőszők elé ő és akinek a zászlaja fölött annyiszor gyözedelmeske- 
I det t,, Ferencz József.
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Ha bevándorló
(T a magyar bevándorlók és as sinert- 
11 aal magyarok érdekelnek esen télé 
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MAGYAROK AMERIKÁBAN. (VEGYES DOLGOK
szinielílatjjássai s világpos- 
egybekötött tánezmulatsá-

Az eastoni, south bethlehemi | tájén, 
és környékbeli magyarokhoz. itával,
Tisztelettel értesítjük ottani hon-,got rendez a Padaratz Haltban 
fitá vsainkat. hogy lapunk képvi-ímely alkalommal szmre keriH U -

seletében Antal Lajos ur fogja , k-v <jerSv -x 1
... - • ‘vigiátéka. Az előadásban reszt-

ölker meglátogatni. Antal Lajos [ HipnyAk Lstvánné. Káli
nr minden tekintetben képviseli I ^ Katkó Gyula. Steiner
•I Bevándorlót, a részére pénzé-1 u . Tz. György
két felvehet es nyugtázhat. Iker-
jük a magyarságot, fogadja An­
tal Lajos urat jóindulattal

Katkó Gyula. Steiner 
Hornyák Ilonka. Kun 

Adámné, Káli Annuska. Németh 
Pál. Kun Adám stb. A trcntoni

............. magyarság élénk érdeklődéssel te-
Deutsch Tivadar ur lapunk meg- kint'az etóadás elé. 

ázásából Trentonba, onnan Phila Bruceton, Pa. Gyász és szomo- 
delphiába, majd keleti Pennsylva- rasag köszöntött be itten Beton 
piába utazik. Előfizetési és hirde- j,-eronC7 ,.s neje. Pirigyi Észté" 
tési dijak felvételére és nyugtázd- jsmert magyar házaspár ottho­
nára fel van hatalmazva. Ajánljuk n.-l[),L halál angyala elvitte tő­
ül a magyarság jóindulatába.

Görgey Arthur.
A függetlenségi katonák fővezére haldoklik.

: , New York május 26.
f A nagy idők nagy emberei egyre kidőlnek az élők sorából.
, Most van a leghatalmasabb tölgyek egvike dűlőiéiben. Azt hozza 
7 ugyanis hírül a táviró. hogy Görgey Arthur, a nagy idők egyik leg- 
1: nagyobbika, hogy a függetlenségi harczosok fovezere haldoklik.

Egy nagy darab világtörténelem felett gördül le a függöny, a 
., mikor Görgey Arthur kilép az életből. És egyúttal az eleinek lég­
ii nagyobb tragikuma felett. Az ö nevéhez fűződik a magyar fórra- 
!Aláírni hadsereg legnagyobb dicsősége és legnagyobb szegyene. Gór- 
. 1 gey vitte a katonáit gyozeiemröl-gyözelemre és elvitte okét Vila-

,, gosra.
.j És neki. aki a haza lángoló szerelésében nem maradt senki mo­
zgott neki egy félévszázadon keresztül el kellett türme, hogy haza- 
, é árulónak bélyegezze ot a felületes pátens-hazafiság. Évtizedeken 
;-át a magyar ember csak átkozva említette Görgey nevét s neki, aki 
• számtalanszor állott szemben a ledicsöbb halállal, szótlanul kellett 

N tűrnie, hogy kortársai a megvetés sírjába temessék ot elve. Azzal a 
1 •• büszke tudattal a szivében, hogy egyedül hazájának nagyságát 
‘takarta, akképp kellett élnie hazájában mint a bélpoklosnak. akinek 

' látásától megfázik mindenki.
*< Hosszú idő múlt el azóta s minél távolabb estünk a világosi 
'(‘..gyásznaptól, annál tisztábban látjuk a kényszerítő okokat a fegy- 
'rtv «"letételre Görgey kiemelkedett a megvetés sírjából. Kiemelje 
'főt az idő es az idővel megtisztult ítélőképesség. A történelem igaz- 
óságot szolgáltatott neki s ma már nem az árulót látja benne a ma- 

gyár nemzet, hanem azt a vitéz hazafit, aki nem pályázott olcsó di

Gerö Charly, ki liusszas beteg­
sége után immár teljesen felépül­
ve. hagyta el a kórházat, ez utón 
mólul köszönetét elsősorban a irt. 
Mark’s Hospital kezelő orvosai­
nak és ápolóinak, kik a veszélyes 
műtét után oly odaadó ápolásban 
és kezelésben részesít ettek-, vala­
miül barátainak és barátnőinek, 
kik minden jóval ellátták s nagy­
ban hozzájárultak szeretet ükkel 
ahhoz, hogy a súlyos műtéttel jaró

lük szépen fejlődött négy hónapos 
.1 őzsef nevű' fiacskájukat. A kis­
ded temetése mély részvét mellett 
a homesteadi templomból ment 

■ végbe e hő 22-én. ltoké a kisded 
nyugvó poraira

A vasgyáros f. évi május lió 27 
én. szombaton este. kerül, szilire a 
Webster Hallban, a Jókai Magyar 
Bs. Egylet által rendezve. A sikert 
már magában véve az is biztosítja, 
hogy a főszerepek Dobó Bosk".

, , , \ ■ I Thurv Ilona, Horváth Lajos és a
szenvedéseket könnyebben elvisel-. ^ makodvelak ftltal vannak 
liesse. M. szívesen aduns helyet « ^ darabot Heltai Árpád
Charlv barátunk halas szavanizUv • , • r. . - irondezi. A vigalmi - Luzotts t.azzal a hozzatevvssvl, hogy 1111 rv- . . - i

... ... j , i I t I ir 'Schlesinger M. elnök vezete.st me -szunkrol minél előbb a legtelje- . ° .
, . .• ■ I :lett minden lehető áldozatot megsebb gyógyulást kívánjuk neki.

A Philadelphiai Első Magyar hoz. hogy a legkenveso J
Műkedvelő - Egyesület folyó évüket is kielégítse, s hisszu x. sí.-.
május 28-án. vasárnap, este tánez- inil,ni is fog épp ugv. mint a múlt-
mulatsággal egybekötött szinielő- ban. Előadás után tánez reggelig.
adást rendez a Jacoby Maenuer- : Ruhatár la cent.
hor Hallban >,717 Fairmont ave. . (10,13,16,20,24,2o,26,21

mely alkalommal színre kerül a A new yorki Ifjúsági Kör és
legjobb erük közreműködésével Daltestülete Női Osztálya lí‘11
Gárdonyi (k'-za “A Bor" ezimii május hó 27-én szombaton este,
színmüve. Belépti díj nines. Hu- a Progress Hall nagytermében.
határi jegy 25 eent. Az estély 28—30 Ave. A. nagyszabású vi-
iránt a philadelphiai magyarság rág-bált rendez. Belépődíj •><'
körében óriási érdeklődés mutat- cent. Ingyen - ruhatár. Kezdete
kozik. este 8 órakor. A zenét Kalyuha

Kabaréestély. Tliury Ilona e.s András legkedveltebb zenekara
Erdélyi Emil. a new yorki magyar szolgáltatja. (20,22,24,25,26;
ság kedvenczei. június hó 1- n. Nagy nyári mulatság. Rendezi
csütörtökön este a Boulevard ka- a Yorkvillei Magyar Társas es Be-
véliáz í Second ave.) küLönhelyi- jtegsegélvző Egylet f. évi junius ho

'gében kabarét-est-.lyt rendez- 4_én. vasárnap, a Niblo s Garden-gyar nemzcu, uaucm —-------- >----- -------- > - ! ^ 1
1 csoségre és inkább a kálváriát választotta, semhogy még akkor isinek. Sz in rekerül: A segéd.juhas/. iK,n. g.jk ave. és 170-i kuteza sar- 

„ véráldozatokat hozzon, amikor ez áldozatokkal mitsem használ an-jnépszínmű-paródia. és azonkívül: kán. Műsor: Tánez. jutalomdijak
• l’itak a szent ügynek, amelynek győzelme képezte volna az ő szivének;a legkitűnőbb és legújabb kaim-'kai egybekötött tekeverseny. v>-
* . , Iret-számok. Belépti dij >0 c<*nt. iftoposta. confetti, szerencsékéi* k
!t leghobb vagyat ! _ A. . . , .. • ,••A megvetés sarát, amelylyel annyira bőven megdobálták Gör- Kezdete pont 0-kor. ,s más társasjátékok. Borús .do

A new yorki Ifjúsági Kör ésjhen tágas és kényelmes fedett be 
Daltestülete 1". hó 22-án, szerdán lyiség van. Kezdete d. u. 1

rendkívüli 
>. melynek

lv gey Arthurt. leszedte, lemosta róla a történelem igazságos istenasz- 
i szonya. amely helyet követelt es helyet biztosított a számára a ma- 

, a gyár nemzet legjobbjai sorában.
S a magyar nemzet nagy kötelességek előtt fog állni, amikor 

i1 Görgey felett bezárul a koporsó. Jóvá kell majd tennie az elhalt 
Görgeyn, amit az élőn vétkezett. Világos megszűnt a magyar nem­

ezét gyászoszlopa lenni. Ott tombolta ki magát az egyesült nyers 
{‘erőszak, amelynek megsemmisítő ereje ellen hiába vitte volna Gör- 
x gey a biztos halálba annak a hazának gyermekeit, amelynek nagy 

ls'szüksége volt minden élő gyermekére,
Iv! Nem az a nagy ember, aki fejével nekimegv a sziklának, hanem
i az, aki addig küzd. amíg a reménynek mécsesét pislogni látja és le [tagjai voltak a testületnek s ez 
tjv'tud mondani, amikor még az a mécses is kialudt és csak sötétség |, sak növelni fogja munkakedvii- l! 

ur veszi őt körül.

gyűlést hívott Rózsásy B. zenekara. l>
'Zielja volt a le- ji-á-nv

mondott elnök helyere újat vá­
lasztani. A gyűlés egyhangúlag o 
Puskás Józsefet választotta, az 
eddigi volt. alelnököt, míg az üj_ 
helyébe Girászi Ferenc/ lett meg 

‘választva. A választást mindkét, 
esetben szerencsésnek tartjuk. 

Iinert eddig is buzgó és törekvő

2-ik ave "L" a 160-ik ut- 
czáig. Belépti dij személyeukint 

) eent. Jöjjön el és mulasson jói.
(jun4-ig)

PIERRE VEDRE.
Az issy-i mezőn tragikusan kéz 
Idött paris-madridi repülővel'i tCSHK Iivverm JUgjn * .

iket. Imgv testületeket minél ma- seny győztese I ‘erre cd™«
1 L-....... 1---------------- l.tt XI úri >nn.si Görgey nem akarta nemzetét nyitott szemmel a nyitott sírba kasabh színvonalra. juttassák, ’I,‘nLZ1<l a"«ltlk’^ *

; vinni. L meghalt, annak már nincsen reménye, ö pedig bízott|mely eddig L, a new yorki egyesi,-' ) { V 111111. xliXi xxxvgxzux«, UIUMU» •• V o

ijí benne, hogy az éló magyar nemzet, ha mindjárt Világosnál békókba 
>'tl‘verik is, valamikor le fogja rázni a lánczokat és boldogabb időben, 
rpboldogabb körülmények között ki fogja vívni azt a függetlenséget, 
•' i1 amelyért o, Görgey Arthur.vitézül, de eredménytelenül küzdött.

; Odafenn, a csillagok honában. Kossuth Lajos tárt karokkal 
■'t várja egykori bajtársát. A kicsinyes félreértéseket, melyek egy- 
:,tf-kor elszakították egymástól a két nagy férfiút, felváltotta a jobb 

v megértés s ha késő nemzedékek dobogó szívvel fogják olvasni a ma- 
>i Agyar függetlenségi harcz csodáit, csakúgy fognak térdet hajtani 

1 vGörgey Arthur, mint Kossuth Lajos emléke előtt. 
h|h ” " SINGER MIHÁLY.

f. fi
aD: 
d -U'

Még egy halott.

letek sorában első helyet foglalt Vedrine ma reggel, röviddel 8 óra 
( j után repülő gépén leszállt a spa-

A Trentoni Magyar Társaskör n.v°l fővárosban. A I aris-Madi id 
hó 29-én. Decoration Day előes- 'közt levő levegőin száznegyven

mértföldes harmadik részét, Bur- 
jgostól Madridig, két óra negyven- 
nyolez perez alatt tette meg.

Amikor a madridi aerodromeon 
kikötött és gépéről leugrott, fekve 

j maradt perczekig a földön, olyan 
fáradtnak érezte magát. Azután 
fölkelt., és óriási tömeg iidvkiálta- 

jsai között vitték öt vállukon lel-

: ;,i A magyar szívnek mindenki drága, aki nagy időinkkel bármi 
k ^kapcsolatban állón l’t-röfi Talpra, magyar '-ja volt a trombitaszó,
- mely ;t>- IIj kor hajnalliasadását jelezte, mely lábra állított egy uh» 
liipijiemzetet.

A Talpra magyar! volt az első magyar nyomtatvány, méh a 
>i 4f-zenznva i-lkeriih'-s.'vel jelent meg s ezt. az. irodalmi értékén kiriil. 
a: : tört éne i - a: ■ . . ■ - "ti k> Jtemeiixü Forster Rezső szedte ki.

Most május 14 iki kelettel az.i jelentik hazulról, hogy Forster 
’a,] SRezső miskolezi volt nyonidatulajdonos. a Borsod ez.imii la]>nak 
ü> .hosszú eveit ti .11 \iJt s/.i - ckcszt őjc. a magyar kón\ x nyomdászat lég­
ii;. Öregebb tagja, aki több. mint hatvan éve lépett a nyomdai pályára, 
h »pénteken reggel Kau meghalt. I-orster Rezső Miskolc/, \áros táv- 

' ri.Vlisadalnii életében évtizedeken ár jelentékeny, vezető szerepet ját- 
I isz.ot 1. Boldog és büszke emlékei közé tartozott, hogy Länderer 

> »nyomdájába 11 o szedte a magyar asjto első szabad termeket : a. 
ki » Talpra, magvarF'-t. 1897-ben nagy ünnepélyt rendezett Miskolc/
m HVárosa Forster félszázados nyomdai működésének alkalmából. Né- 

,m'ü hány év előtt Kassára költözött vejéhez. Kövér János fest.",tanárhoz. 
1(141^.1 pénteken fejezte le- értékes, munkás eletet.
-a'g; 'True, lassan-lassan kimúlnak mind. akiknek részük volt a ma- 

■‘ö'sievar nemzet legdiesiiségesebb törekvéseiben. Kimúlnak mind és 
nekünk utódoknak már alig marad egyebünk, csak emlék.

PÉNZKÜLDÉS 
, HAJÓJEGY ÉS 
KÖZJEGYZŐI 
ÜGYEKBEN•
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Ikesedett emberek a döntő biró elé.
; Htjára virágot szórtak a nők es 
: üssze-vissza csókoltáik.

Vedrine panaszkodott, mennyi­
re kimeriil.t. Minden tagja íá.j. 
Kórházba ment. ott megmassziroz- 
ták, amire teljesen felfrissült. Is­
méi visszament az aerodromeha, 
ahol üdvözölte őt Madrid polgári 
kormányzója és Alfonz király.

Bronxi Magyar Demokrata Kör j
439 EAST 141-IK UTCZAI HELYISÉGÉBEN MA, PÉN­

TEK ESTI FÉLKILENCZKOR

nyilvános gyűlést
tart, amelyen Assemblyman THOMAS TURLEY. Ex-Assemblyman J. 
SILVERMAN. M. GOLDWATER és mások fognak beszédeket tartani.

Belépődíj nincs. A honfitársakat szívesen látja a rendezőség

Egy csatahajó győzelme. Ez. -i
győzelem persze egyelőre csak el­
méleti. Az Egyesült Államik "Mi­
chigan” nevű hadihajója aratta, 
ugv. hogy az idei tengeri lövés- 
gyakorlatokon a legtöbbször ta­
láltak ezélba az ágyul. A Mi­
chigan” kapja meg idén. a lyvési 
győzelmi jelvényt, melyet 1 üm b°- 
czán fog viselni. A dolog azonban 
ugv áll. hogy azok a ezéltáblak 
nem olyanok, mint habomban az. 
ellenséges hadihajók: vagyis a 
ezéltáblák nem lőttek vissza.

A harmadik és a negyedik. J 
Belő brooklvni szivarkereskéd-5 
tikezer dolkír erejéig bepörölte dr. 
Chas. Walker fogorvost, mert 
hogy ez elidegenítette tőle a fele­
sége szerelmét, s az asszonytól el 
is vált. A házasságban dr. Walk vi­
vőit a harmadik. Tegnap került 
a Supreme Court előtt tárgyalás- 
i*<> a/. ü°‘v. pokoli dóriiLt-sl*^* *- 
keltett egy G. Moushart nevű ur 
nak a vallomása. Ez. az. ur azt val­
lotta. hogy Bels asszony két évvel 
ezelőtt az ő szomszédságában he­
reit találkára szolgáló lak:üst. a 
melyben gyakran meg is jelent 
Walker a fogorvossal. A biró meg­
mutatta neki az. asszony arc/.kv- 
pít, arra határozottan ráismert 
Moushart ur. Azután meg mutat­
ták neki a fogorvos fotográfiáját, 
és a tanú harsogó derültséget kelt­
ve azt vallotta, hogy — nem ez. az 
ur járt a lakásba az asszony nyal 
Szóval: nemcsak harmadik volt a 
felbontott házasságban, hanem in- 
gyed ik is.

“Juno” és a páva. Lord Win 
terton tegnap nagy hált adott 
londoni palotájában, amelynek a 
szenzácziója — amint egy híradás 
mondja — J. J. Astor elvált fele­
ségének jelmeze volt. Rózsaszín- 
selyem volt a volt Astómé ruhája, 
efölött kékselyem köpeny, a fején 
arany korona, mezítelen lábán 
szandálok, egyik kezében pález.íi. a 
másikkal pedig selyemlánezon ve­
zetett egy pávát. Szóval: -í unó 
volt a pávával. Bámulta öt a - 
egész társaság, de rövidesen k-nr- 
metlenikedni kezdett a páva. Min­
denkinek nekiment, a ránézni" 
párokat fellökn-ssel fenyegel 1 e, 
végre elszabadult úrnője kezéből. 
Valóságos páva-vadászat vette ek­
kor kezdetét, a nekidühödt állatot 
nagynehezen tudták csak meg­
fogni. végül pedig bedugták egy 
üres pezsgös-ladába.
Vlicgy öli Uy shrdlu cmfwyp m 

Anglia lakossága. Londoni je­
lentés hozza hírül, hogy most ke­
rült nyilvánosságra a legutóbbi 
angolországi népszámlálás ered­
ménye. Eszerint Angliának W alrs- 
szel, együtt 36,075,269 lakosa van. 
ami a tiz évvel ezelőtti 32."27.84.1 
lakossal szemben tiz. százai k gya­
rapodást mutat, London lakosai­
nak száma hét millió 252,963. ami 
671.561-gyel több a tiz év előtti 
eredménynél. Nagy London 
népszámlálási adatai ezek : a tulaj­
donképpen való város es Londun- 
grófság lakossága 13,306 emberrel 
fogyott: 1911-ben 4,522,961 a la­
kosa az. 1901-iki 4.536,267-teL
szemben.

Egy királyi család adósságai.—
Amióta parlamentek vannak a vi­
lágon és amióta azok határozzák 
meg az uralkodók tizetesét (vagy 
szebb szóval: czivil listáját;. arra 
sem volt miég példa, hogy egy or­
szág bizottságot küldjön ki az 
uralkodó - családja adósságainak 
a megállapítására. Portugáliában 

történt; annyi adósságot csi­
nált az. elkergetett kis Manuel 
meg néhai papája, meg a mamája, 
meg az egész famíliája, hogy par­
lamenti bizottság volt szükséges a 
részletek konstatálására. Amint 
egy lissaboni jelentés hírül hozza, 
ez. a bizottság most terjesztette a 
portugál képviselőház ele a jelen­
tését. amelyből kiderül, hogy a 
meggyilkolt Carlos király tizenöt 
millió frank erejéig púm polt a meg 
az. államkincstárt, de ebben az. 
adósságban nincsenek benne Ma­

liméi anyjának és nagyanyjának, 
jAmália és Mária Pia exkirálynék-

CSAK ÚGY LEHET, HA Lxumx"" -------------
Valódi ROTH SÁMUEL-féle világhírű vértisztito

SZT ISTVÁN LABDACSOK*
BÓL ’ HÁNYINGERT, SZORULÁST GYOMOKBAJT ARANYEBET $ÉS MBA.
JÓKAT RÖVIDESEN MCSZONTET EGY NAGY %OBOZ ^ Jg NYER: 
SZELVÉNYT^ sBEKÜLDI FELIALA14

’-MEGVÁLTÓ” 
GYÓGYSZERTÁRA

NEW YORK.

Róth Sámuel
125 ave; A, cor. 8th st.,

Anni XTfiRri/ Kérem rendelésemhez csomagolni díjtalanul egy doboz ROTH- N/l.l.YhNY. féle NEOCUREI főfájás ellen a egy " ÚTMUTATÓ* ’-t.

Finn.....

THE SMOOTHEST
TOBACCO

cigarettázott 
. — „ muszlin-kényelmére ceat,
zaeskóktian

A dohány, mely két év előtt lett 
btraktározva, felülmúlhatatlan 
zamatot és gyöngédséget kap. 
Velvet finoman van sodorva, 
akár a czigaretta. Eszményi do­
hány erre a czélra — akképp van 
vágva, hogy sodorható. Velvet 
kivételesen sima — szeretni fog­
ja. Minden kereskedőnél kapható,

SPAULDING & MERRICK

Velvet a

— a legsiniáhb pipadohány 
dobozban 10 cent.

Velvet

ment. Volt persze feminista kn- imént megelőző,-n a nyílt tengem 
médiázás és nagykt'püskötl -s: ■-/• j A kczpenln-gai újságok angol ;:>• 
esküvői szertartásból eltávolítót-: vii eziksieklien vérrokonaik gya-
tak minden olyan mondatot, a'mint iidvü/Jik az amerikaiakat, 
melyből azt merné következtetni | Magas pénzbüntetés egy nőnek, 
valaki, hogy a feleség nem egyen-!Amióta New Yorkban városi bír'- 
lő jogú társa a fvrjnt k. Amit per ság van. nem it élt, k még nőt olyan 
sze feminista észjárás szerint ugv magas pénzbüntetésre, mint •• 
kell érteni, hogy a férj senki, a fe- milyennel tegnap sújtotta 
leség minden. Yidomiek biró Mrs. Sophie Shap,

Tiz éves tanú. Lelke mélyéig ,rot. A férjét nemrégen másfélezer 
meghatotta tegnap Newarkhan, 'dollár Inintetés megfizet.'sere ko- 
N. J„ az esküdt bíróságot egy tiz- teleztek, de esküt tett arra, hogy 
esztendős kis fitt vallomása, ame- minden vagyon a feleségéé, neki 
Ivet gyilkossággal vádolt anvjá-1 nines pénze. Erre heezitálták sí 
nak bűn perében tett. Camela Pig- j feleségét, de ehelyett egy más nő 
natelli asszony ellen az. volt a vád. (jelent meg a biró előtt., hogy neki 
liogv egy Antónia Anionná nevű 'kézbesítették az idézést. Kiderült, 
olasz földijét késszitrásokkal meg- hogy ezt a. triókét. Slmpironé eszel­

te ki. s ezért tegnap 1933 dollár

B'nak az adósságai, sem Manuele. A 
portugál kormány az. elűzött kirá­
lyi család birtokainak a jövedel­
méből akarja majd ezeket az adós­
ságokat törleszteni.

Ha a feminista férjhez megy — 
Brightonhan a minap az történ*, 
hogy egy feminista nő, bár szenve­
dői mos feminista, mégis férjhez

ölte. Az asszony tízesztendős, 
Mihály nevű kis fia szivvkh • mar­
koló egyszerűséggel adta ■ ■1 >. bog;, 
öt aznap az. anyja néhány dolláros 
adósság hekolloiktálasara Küldi ■ 
volt Antorinohoz, amire ez. elment 
hozzájuk, és a konyha bau durván 
viselkedett az anyjával. Valóság­
gal tragikus erő áradt ki a kere­
setlen szavakból, és megrendülve 
érezték ki azokból az. e-.iiidt: k. 
hogy az. asszony ellen a kis 1: í 
szemeiéit tára akart merényletet *. ‘ 
követni Antorino. majd késsel tá­
madt a nőre, aki rettenetes küzd.,' 
lem után ugyanazzal a kissel ej­
tett halálthozott szúrásokat a Iá 
madóján. Az Ítélet felmentő volt.

A magas gallér. Frederick 
Beresford yonkersi lakos tegnap 
betért Yonkersben egy korcsmá­
ba. Kissé ittas volt. és egy :zékni 
csöndesen elaludt. Rém-ült sí látta 
egy kis idő múltán a vendéglős 
hogy Beresford. akinek a feje "I- 
dalra lógott, halott. Azt hittél-, 
szivguta érte. a coroner megádí;- 
pitása szerint azonban a magas s 
szűk gallér fojtotta őt meg.

Amerikai hajóraj Dániában. — 
Nagy ünneplésben van most r' 
a kopenhágai (Dánia kiköt:) •, n 
az Egyesült Államok bad:!, 
egy neszének, az atlanti flottának 
amely Badger tengernagy pa 
ranesnogságával, érkezett tegi'aj 
oda. Óriási embert,',meg tiilvöz.il 
te a parton az amerikai haiiiítaj' 
kát. amelvek elé dán é< amerik:.

büntetésre ítélték öt. és ha az ősz 
szeget harminc/ napon belül nem 
fizeti meg: börtönbe megy. 
Megrongált kábelvezeték. Német­
országban. amint ,-gy jelentés el­
mondja. általános feltűnést kelt, 
hogy Vigo spanyol, kikötőváros­
ban megrongálták a német kábel- 
vezetéket. úgy. hogy az napokig 
haszna vehet ellenné vált. A‘‘Gross- 
lierzog Georg” nevű kábel-gőzöst 
küldték ki a dolog megvizsgálásá­
ra, és az megállapította, hogy a 
kábel két helyütt is át volt vágva. 
De azt is megállapították, hogy 

r<iszákos megrongálásról van 
szó. Mindkét sérülést kijavítot­
ták. és a vizsgálatot folytatják : 
milyen részről történt a megron­
gálás.

Diákok és katonák. St rassbnrg 
Hti a minap leplezték le I. Vilmos 

német császár szobrát, és az üti 
népségén az egyetemi diákoknak 
a katonai rendezők jóvoltából 
rossz hely jutott. A diákok erre 
otthagyták az ünnepi parádét. Hív 
jelen volt azon maga a császár is. 
.Azóta is haragszanak a stra-sslmr- 
gi helyőrségre, és most beadványt 
intézték az egyetem rektorátusé­
hoz, hogy az egyetem hivatalos 
ünnepeire soha se hívjanak meg 
ezentúl katonatisztet. Az öreg 
egyetemi rektor erre megijedt, 
kérvény visszavonására szólította 
föl a diákegyesületet, de az nem
mg,'(lett. amire az egyesületet föl­

zászlókkal díszített dán hajira.] oszlatták.

H
Hísbojkott és kilakol

Budapest. Amikor 111 
n külvárosokban a na 
var gások voltak. MeLselsl 
Hungária-ltörut 111. sz. 
tulajdonosa, megígérte 
rom lakójának, hogy m 
lakbért emelni. Iiiiltiil 
ez ígéretet nem akarta ad

Most aztán kijelent tj 
Jr)eggondolta a dolgot 
fel fogja emelni a lakbér! 
akarja a házat adni. a itl 
rek mellett periig nem k:i 
í-rte. A lakók erre else] 
Álltak és kijelentették. l| 
ogy fizetnek lakbért, hal 
írásban adja. hogy nem 
\ liáziur erre nem volt 

a lakók nem fizettek, az 
vásbiróság elv került.

A minap volt a tárgyi 
jyen mind a 63 lakó ul 
Június 1-ig kaptak ha la dl 
kor ki kell költözni A II 
ták, hogy nem enge Inéi 
inét kényszerkilakolt.itás I

MeiseLsnek egvéhk'mt l| 
két .snapsz.butikja van 
vidékeken és van olyan I 
házában, ahol két szobátj 
kilenezen is laknak.

Sikkasztó gavallej
Budapest. Nemrégiben 

fel Sándor budapesti uro1 
dójában dolgozott Galaij 
21 leves fiatal ember. Jó 
való fiú s ezért főnöke p 
lésével is meghízta.

A fiatal ember azonban] 
hí időben könnyelmű élv 
magát s minden p'nzvt 
Jolán nevű pinczérleányii 
te el. Amikor pedig 
rzárja kiürült, elsikkaszt, J 
ke ezerötszáz koronáját, 
zen a elánvnyal együtt 
kött s a rendőri nycniuizl 
étidig nem hirt ráakadni.

A minap délután Bu mI 
Tisza Kálmán-téivn i,,hh| 
gót fogdosott össze a IV 
Elvitték őket a esa-vaj 
tányságra s kinek-kinek 
pitották a szemel yazoj 
Ekkor derült ki. hogy a 
alakokkal együtt etfegti 
nett sikkaszt'ét. Galamb ti

A fiatal ember megl 
hogy szeretőjével elősző™ 
menekült, majd pedig hiúi 
pénzt két bet alatt leimJ 
akkor a leány Fiúm J f 
piuczérnöm k Galamb A 
hét óta koplalt >'■> haji ■ 
Volt.

TAR‘
DÉLELŐTT. DÉLU1

Irta: Cserma

(Folytatás a t-gni 
—- s* csókoltaI.|

nyitottam neked. I
leány, akinek jegyes, 
óta nem tetszett. Kg 
persze, — lelte hozzá ezj 
letésnapjára.

- Csípős sajtot ettell 
tán nem kellemes a szaga 
5ü, — Dl a születésed ml
lem meg, Nusi 5 iragot] 
mert annyi dolgom volt. 
arra való boltba menni:! 
mert hátha éppen olyaséi 
nem tetszik, fiam. De 
mi szegénys,-gémtől telik] 
tekintsd úgy minthg en 
ked.

A szegénv leány egy 
le az egész helyzetet >‘s
ült ki a szem, re h.z “
vele. — gondolta. azé 
éppen azért akat tai| 
szereti, hanem esa < a/.ert 
génvség ,-s Vali,1!I: a g> t 
útjába. Már mos, nit e: 
keségre, a mii öin-r/eír, 
búhoz dobja Bélaliázi un 
koronás aranyat és a .tue 

; zal aztán mindenm-. 
hogy visszahódítsa magi 
kell, hogy iMklós ismét] 
BüszkeségÖnérzet ’ !■]
mftr a huszonhatodik é 
okos legyen és számitó

Ezeket latolgatta

l.’l t l V



A BEVÁNDORLÓ :s old.il.

KA

HAZAI DOLGOK.

issbtirg 
Vilmos 
az iio- 

|.i kf>Km k 
voltából 
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Hizbojkott és kilakoltatás.

Budapest. Amikor Budapesten 
p !o.;; varosokban u nagy lakásza- 
. voltak. MviseLs l.ajo.-. a
Hungária körút 111. számú ház 
.... , ionosa, megígérte hatvanhá- 
,,,;u iák iának, hogy nem fogja a 

•• :t emelni. Írásban azonban 
Ígéretet nem akarta adni 
)|,.s: aztán kijelentette, hogy 

r . tolta dolgot és megint 
,., gia emelni a lakbért, iinert el 

! házat adni. a mii lakbé- 
,. . r-rt pedig nem kap jó árat 

A lakók erre elsején óx-z ■ 
s kijelentették, hogy vsak 

tLg, ;í tn. ; lakbért, ha a háziúr 
i ... hogy nem stájgerold 

\ .ni nem volt hajlandó.
. nem űzettek, az ügy a já- 
-.: .víg elv került.

A ..nap volt a tárgyalás, anie- 
)v,n zirid a tik lakó megjelent, 
jui. - 1-ig kaptak haladékot. Ak- 
ji, vll költözniük. Elhatároz- 

,Mg\ nem engednek. tehat is­
ii s terkilakoltatás lesz. 

iseLsnek egyébként harminez- 
>r • ./butikja van a munkás
vi í -.i keti és van olyan lakás a 
házában, ahol két szobában tix.cn- 

• \ . , n is lakna ír.

Sikkasztó gavallér.

Budapest. Nemrégiben m g lieu 
M Sándor budapesti mérnöki ir 

ban dolgozott Galamb Antal 
21 i-v. s fiatal ember. ,)ó esaládbnl 
i;é fin s ezért főnöke pénz keze­
li .. is megbízta.

A fiatal ember azonban az utób­
bi i,léiben könnyelmű életre adta 
r,.,.g.,t s minden p'nzét egy Siegel 
,Inéin nevű pinezérleányra költöt- 
1,. el. Amikor pedig a pénztár- 
epávi kiürült, elsikkasztotta fón.i- 
'. ezi rötszáz koronáját. A pén­
zen a elánynyal együtt megszó- 
;. 11 s a rendőri nyomozás mind­
eddig nem bírt ráakadni,

A minap délután Budapesten a 
Ti-za Kálmán-téren több oavar- 
«. • i ogi tosot t össze a rendőrség. 
Elvitték őket a esavargó-kapi- 
t.'mvilágra s xiuek-kiiiek megálla- 
pitották a személyazonosságát. 
Ekkor derült ki. hogy a 1 'züllött 
»lakokkal együtt elfogták a kere­
sett sikkaszt Ót. Galamb Antalt is.

A fiatal ember megvallotta. 
V.ngv szerető,! vei először Bvesbe 
menekült, majd pedig Fiúméba. A 
[w-nzt k t Írét alatt lemulatták s 
akkor a leány Fiúméban beállt 
piui-z műnek. Galamb Antal k t 
he- ..tn koplalt és hajlék nélkül 
Volt.

Orgazdasággal vádolt színházi 
titkár.

Arad. Néhány nappel ezelőtt 
megjelent az aradi rendőrkapi­
tányságon Winternitz Jenő női di- 
vátárukereskedő és bejelentette, 
hogy több ezer korona értékű kész 
selyemruha és aranyos ruhadisz 
tűnt el üzletéből. Azt is elmon­
dotta. hogy az alkalmazottjait 
gyanúsítja a lopással. Megindult 
a rendőri nyomozást és az egyik 
segéd beismerte y lopást. Azt is 
bevallotta, hogy a lopott áru leg­
nagyobb részét Kulcsár Lajosnak, 
az aradi színház tagjának adta el.

Kulcsárt, aki az aradi nemzeti 
színháznak egy személyben titkár­
ja és gazdája, kihallgatta a rend­
őrség és a színháznál is házkuta­
tást tartott. A lopott áru egy ré­
szét meg is találták. .Kulcsár be­
ismerte. hogy Winternitz segédei­
től vette az árukat, de azt állítja, 
hogy nem volt tudomása arról, 
hogy azok lopott holmik. A rend­
őrség ennek daczára orgazdaság 
miatt megindította Kulcsár ellen 
az eljái ást és az. iratokat átkiildte 
az. arad iügvészséghez. ahol úgy 
Kulesár. mint több .külvárosi ke­
reskedő ellen folytatják az eljá­
rást orgazdaság miatt.

Kalandos diák eltűnése.

Arad. Regényes ügy löglalkox- 
.- tatja az aradi rendőrséget. Egy 

fiatal diák. előkelő aradmegyei 
földbirtokos-család fia. napokkal 
ezelőtt eltűnt Aradról, Königes 
Kereszt'-Ívnek hívják a diákot, a 
kit apja. egy gazdag ujszentannai 
földbirtokos, az aradi felsőkeres­
kedelmi iskola internátusában he­
lyezett el. A tizenötéves fiúnak 
már kiskora óta kalandos hajla­
mai voltak. Állandóan detektiv- 
regényi két olvasott és háromezer 
ilyen detektivfiizetet vett ki lasan- 
kint egy aradi kölcsönkönyvtár­
bái. Czirkuszba szeretett járni és 
barátai előtt Is többször hangoz­
tatta. hogy vagy artista l-esz. vagy 
színész.

A napokban délután egy osz­
tálytársa találkozott vele az aradi 
pályaudvaron. Azt mondta neki, 
hogy egy régi barátját várja. Este 
hét órakor a városligeti vendéglő­
ben látták vacsorázni, egy óra 
múlva pedig a czirkuszba ment. 
Azóta senki sem látta a diákot.. Az 
iskolaigazgató értesítette a csala­
dot a fin eltűnéséről, jelentést tet­
tek a rendőrségen is. sürgönyöztek 
a t'iu budapesti, temesvári, lippai 
•s szegedi ismerőseihez és rokonai­
hoz. de sehol sem tudnak róla. év 
ezirkusz előtt hétfőn este egy ba-

jrátjával, találkozott és ennek azt 
1 mondta :

-— Mos megyek a czirkuszba, 
mert szerelmes vagyok miss Állot­
téba !

Miss Anetta mülövő az aradi 
czirkuszban. Harminezötéves ász- 
iszony és mikor a rendőrség meg­
mutatta neki a diák arezképét. azi 
mondta, hogy nem ismeri. A rend­
őrség detektivje felkutatták a 
ezirkuszt. is. mert azt hitték, hogy 
ott bujkál, de nem találtak rá.

IBátyja, aki Aradon lakik, fél at­
tól, hogy a fiú a Marosba ugrott. 
.Diáktársai ellenben azt. hiszik, 
hogy világgá ment kalandokat ke­
resni.

Százezrek jótékony czélra.

Debreczen. A városhoz közel 
levő Derecske községben önkezé­
vel vetett véget életének egy dus- 
gazdg. -különczködő öreg ur. Az 
öngyilkos Koppel Károly földbir- 
tokos. akinek a vagyona több. 
mint félmillió korona, amelyet cse­
kély összeg híján jótékony czélra 
hagyott.

Koppel Károly érdekes ember 
volt. Messze vidéken a "derecs­
kéi nabob"’ czimmel tisztelték. Az 
ötvenes években, a Baeh-korszak- 
ban kerüli Magyarországra. Be­
amter volt a megyénél s hivatalos- 
kodása alatt testestöl-lelkestől ma­
gyar emberré lett.

A kiegyezés után megvált hiva­
talától. Megnősült s gazdálkodni 

; kezdett. Mintegy 20 év óta egye­
dül élt a kastélyban, senki se volt 
mellette, csak öreg gazdasszonya.

A minap reggel azt mondta a 
gazdasszonyának, hogy készítsen 
ifürdőt. Bezárkózott a fürdőszo­
bájába s a kádban főbelőtte ma­
gát.

A gazdasszonv órák múlva vet­
te észre, hogy Koppel még mindig 
a fürdőszobában van. Bezörge­
tett hozzá s minthogy választ nem 
kapott, feltörte az ajtót. Élette­
lenül találta meg az öreg urat a 
kád véres vizében.

, A dolgozószobájában, az íróasz­
talon feküdt a végrendelete ki­
nyitva. Ebben egész vagyonát öó- 
■tékonyezélra testálja. Juttatott 
a vagyonból egyházának és gazd­
asszonyának Ls. de 400,000 korona 
értéket humánus intézményeik lé- 

itesitésére kíván fordítani.

Lázálomból a halálba.

Debreczen. Borzalmas módon 
vetett véget életének Debreezen- 
ben Tóth György rendőrségi hiva­
talnok. Napok óta tífuszban fe­
küdt, eleinte a .kórházban, majd 

ja lakásán. A minap délután Tóth 
j György tifuszos lázában diihöng-- 
ni kezdett, majd hirtelen leugrott

az ágyból és a szekrényéből elő­
vette éles borotváját, melylvel el­
metszette a nyakát. A mentők a 
kórházba szállították, de útköz­
ben meghalt. Családja a legna­
gyobb nyomornak néz eléje.

Város és miniszter.
Debreczen. Már tizennégy -éve 

rendezni akarja Debreczen városa 
a tisztviselők fizetését, de a bel­
ügyminiszter mindig kifogásokat 
emelt a tervezet ellen. Legutóbb 
azzal küldte vissza a minisztérium 
a tervet a városnak, hogy a tiszt­
viselőket úgy osztályozza fizetés 
tekintetében, amint az állami tiszt­
viselők fizetéséről szóló törvény 
előírja. A város tanácsa a minisz­
ter leiratának megfelelően újabb 
(tervet készített, amelylvel foglal- 
Ikozott a jog- és pénzügyi bizott­
ság. A bizottság azt a javaslatot 
teszi a város legközelebbi közgyű­
lésének. hogy a miniszter rendel- 

iáteséseit a város ne vegye figyv- 
I lembe, mert a miniszter nem pa­
rancsolhatja meg Debreezemirk.

! hogy mennyivel dotálja tisztvi.se-
• lőit. A közgyűlés feliratban fog 
(tiltakozni a miniszternők hogy a 
város autonom jogaiba beleaval-

• kozzők. A fizetésrendezés a vá­
ros belügye s amennyiben a mi­

niszter a város fizet ésreu lezését 
nem hagyja jóvá az ismételt kvre­

jlőm folytán, a közigazgatási hírú­
jságnál tesznek panaszt a belügy­
miniszter ellen.

A babonás község.
Karánsebes. őhézsa községben 

;tavaly marhavész uralkodott, a 
.melynek sok állat esett áldozatul. 
A parasztok között az a babonás 

Iliit terjedt el, hogy egy Kaprisz 
(György nevű gazda, aki néhány 
hónappal ezelőtt halt meg, mint 

[.kisértet éjjelenkint bejár a faluba 
jós megfertőzted a kutakat. A pa­
irasztok nagyon megijedtek, hogy 
(megint kiiit a marhavész és hogy 
ezt megakadályozzák, május 6-án. 
jéjjel kimentek a temetőbe, felás- 
;ták Kaprisz sírját, feldarabolták 
ja holttestet, kivették Kaprisz szi­
vét. máját és tüdejét, szétosztották 
maguk között és azóta a hullada- 

i rabokat amulet,ként viselik a ki- 
i.sértet ellen. A csendőrség nyn- 
imozá-st indított, bár tudják a 
csendőrök, hogy a ha bonás.román 
nép már nem először csinál hason­
ló dolgot, és aligha lehet ellene 
eredményesen eljárni.

Horvát barátok malasztján.

Kőszeg. Szent páter fán (Vas­
vármegye) mesél«- illő állapotok 
uralkodnak. Az egész falu ünne­
pel. az egész napot a templomban 

[tölti, ahol krajnai horvát barátok 
iszlovén nyelven hirdetik számuk­

ra az igét. Nem dolgoznak, taláni , r . I-
még nem is esznek a szentpéter- [ 
faiak. Jóllaknak a mennyei ma- ; 
lasztt.ul, ami horvát nyelven, ide- ! 
gén. magyarellenes papok ajkáról 
árad feléjük. Mit keresnek ma­
gyar földön idegen nemzeti k, ide 

[gén országok idegen nyelvű pap­
jai'/ Becsből. Budapestről. Szóm-j 
hat-helyről, mindenünnen, almi 

íszentpéterfai Leány szolgál, haza­
ijöttek a cselédleányok, mert haz.a- 
!hivatta őket a szentpéterfai plébá-1 
nos parancsára az édesanyjuk.

Meglékelték a fejét.
Szeged. A csőngrádmegyei Sán 

jdorfalva községet harvzias t űiné-í 
szélit kun nép lakja. Napirenden j 
vannak a gyilkosságok. Legutóbbi 
egy batyubálon a mulatság során 
valamin összeszólalkoztak a legé­
nyek. Egymásnak mentek és 

Iegyikük: Hajnal István féllioltan 
Imaradt a korcsma udvarán. Há­
rom helyen nyeléig beszúrták a 

:kést a fejébe. A legényt beszállí­
tották a szegedi közkórházba, ahol 
Ivérmérgezés folytán meghalt. A 

; gyilkost napokig nyomozta a 
lesendőrség. inig végre megállapí­
tották. hogy Frank József sándor- 
jfalvai legény a gyilkos. Letartóz­
tatták és Frank a szegedi ügyész­
ségen beismerte a bűnét.

Feeling Better Already
n.'íiaazrazam Omi ji [GPl 1 X/ ^

érzi magát ?
Köszönöm Mien.

Nagyon örvendtek, hogy 
utasítását hűen követtem 
és szenvedő testrészemet 
bedörzsöltem a

Dr. Richter-féle
Pain=ExpeIíerreÍ

Megszűnt a torok és hátfájásom és 
már is kitűnően érzem magam. Kg;, ét­
ién házból sem hiányozzék e kitűnő 
szer. Vigyázzon a hamisítványokra.

Kapható 2; és 50 centért.
F. AD. RICHTHR & CO,, 215 Pearl Street. New York.

Richter-féle Congo Piluia u; megszünteti n székrekedést.

WÁRADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pontos 

elintézése.

PÉNZKÜLDÉS AZ Ó-HAéÁBA
Az összes HAJÓVONALAK képviselője 
HAZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

Magyar közjegyző.

449 BBOAD ST., TRENTON. N. J.

ÖNGYILKOSSÁG 
AZ ERDŐBEN.

ineílx juttatni. Taníttatják őket 
!rendesen ruházzak.

LEGJOBB MAGYAR KONYHA.

Telniányi 0. Györgyné
MAGÁNVENDÉGLŐJE.

121 WEST 61 ST , NEW YORK. 
Legfinomabb kiszolgálás, zamatos 
magyar ételek és jó magyar úri 
társaság teszik ezt a magyar ma­

gánvendéglőt keresett helylyé.

GYÖNYÖRŰEN BERENDEZETT 
BÚTOROZOTT SZOBÁK KIADÓK

Egy czifrálkodó leány.

Margit a Gottermayer Nándor 
könyvkötészetében kapói 1 irodai 
alkalmazást. vsak mostaná­
ban. kvzdtv pályáját s azárt csupán

------ !40 (korona fizetése volt. Ruházkod
Budapesten a minap délután a ni azonban mégis a lehető legezif- 

jhüvösvülgyi erdőben egy *"uriasan j rabban szervtett. Szvmiwaló b- 
j öltözött?r leány mellbe lőtte ma-jány, tetszeni vágyott. Imádta a 
Igát. Kétszer lőtt magára s esz- sikket, a divatot, a megjeleli
máletlen állapotban, vértől elbo- 

iritva feküdt a bokrok közt, ami­
skor az erdőőr rátalált. Mellette 
1 egy cziédula. amelyen vsak ennyi 
volt:

; — Anyám óhajtása beteljese­
dett. Margit-köruí 60.

■kenet s minden pénzét err«* költői-: 
t<*. Szülei hagyták, teljék a k*• <I- 
ve. Csak amikor a leány már 
nem érte be a fizetése eltoaletO - 
zéséwl. hanem a szülei f-él.tve ku- 
porgatott kis pénzecskéjéhez N 
hozzányúlt, akkor fedték meg ér 

Nevét nem árulta el a leány, a j te­
lkit az Vj Szent dános-^kórházba | A minap negyvennyolez korona 
vittek, rtóbb kiderült, hogy la-íját csente «-1 apjának Margit. Mi- 

Ikása (‘/.imát Ls hamisította. A remi-'re kellett neki'/ Lefotografáltat- 
|őri nyomozás megállapitotta. la magát. Amikor ezért megdor- 
hogy Koszorús Margit a neve sjgálták. vidámi kömiyedst^gg'*! oda- 

Itizenkilencz esztendős leánya Ko- tartotta apja (‘Iá a fényképet: 
szorus Gábornak, aki házmester a — Nézd. milyen jól sikerült.

; Bem-utcza 46. számú házban. Látod, milyen szép leányod van
A leány olyan tipikus budapesti neked. Hja. az ilyexmi pénzdv 

házmester-Jeány volt. Apja. hogy kerül, «puskám! 
nagyszámú családját eltarthassa, A napoxban megint 1 dl-»r1e a 
a czipészségen kivid házmestersé- szekrényt Koszorús Maigit. Kivei i 
|get vállalt, sőt ujságkihordással is ;huszonnégy koronát és kalajmt 
keresett. Anyja, is eljárt dolgoz- ivásárolt rajta. Anyja most íuar 
ni. Gyermekeiket, akik közt a jnem tiirte tovább a dolgot. A ' 
legnagyobb a most öngyilkossá Imondta a leánynak, hogy az uj 
lett Margit, jobb sorsra igyekez- «kalapot most mar vsak az.-rt sem

FEUERSTEIN L
ELSŐRANGÚ NŐI KA 
LAP ÉS VIRÁGÜZLET.
Nagy választék, jó kiszol­

gálás.
1541 First Ave. New York
a 80. és 81. utczák közt. 

MAGYAR ÜZLET.

Olcsó beszélőgépek
MAGYAR, NÉMET ROMÁN LAPOS LE­
MEZEK, TATTÉKPIPÁK. CIMBALMOK 

Kérjen árjegyzéket.

FAZEKAS LAJOS
328 E. 78 STREET NEW YORK.

engedi viselnie s ha még egyszer 
meglopja pénzüket, ne is jöjjön 
többé* haza.

Margit kalap n-élkül ment hi­
vatalai.a. Anyjának feltűnt a do­
log s kérdőre vonta .érte.

A régi kalapban nem megyek 
többé ki az utc/ara. Nem tudom, 
hogy mit fogsz tv majd csinálni 
azzal az uj kalappal.

S nem is ment •-! az irodába, ha­
nem egyenesen i a Hüvösvöigy- 
bt*. Ott a délvi/ittöt kóborlással 
töltötte s délután mellbe lőtte ma­
gát.

j

TARGZA.
DÉLELŐTT, DÉLUTÁN ÉS ESTE.

Irta: Csermely Gyula.

Folytatás a t'ünapi számból.)
- Meg se csókoltál, Miklós, mikor ajtót 

,,,tt!im neked. — mondta szomorúan a 
1, akinek jegyese viselkedése már napok 

n,-in tetszett. Kgy évvel idősebb lettem 
jii-rsze, — tett,- hozzá czélzásul a holnapi szü­
letésnapjára.

Csípős sajtot ettem ebéd után és annak 
t, nem kellemes a szaga, — hazudta Belahá- 
; De a születésed napjáról nem felejtkez-
t. meg NIisi Virágot ugyan nem hoztam, 

annyi dolgom volt. hogy nem értem ra 
arra való boltba menni: ajándékot se vettem, 
ihátha éppen olyasmit veszek, ami neked 
! I a tetszik, fiam. De fogadd el jó szívvel, a 
ti;; szegénységemtől telik es amit veszel rajta, 
tekintsd úgy. mintha én vettem volna meg ne­
ked.

A szegénv leány egy pillanat alatt áterez­
te :iz Igész helyzetet és a fájdalom harmata 
iilt k a szemére. F.z az ember végezni akar 
v•-1,- gondolta. azért cselekszik igy. Nem 
éppen azért akar szakítani vele. mert már nem 
szenti, hanem csak azért, mert nyomja a sze­
géi... ség is valami nagypénzü leány akadt az 
Htjába. Már most mit csináljon? Ha a büsz­
keségre. a női önérzetre hallgat, akkor a lé­
hához dobja Bélaházi urnák az öt darab húsz­
kor,, hús aranyat és ajtót mutat neki. De az- 
zal aztán mindennek is vége es nines eset rá. 
hogy visszahódítsa magának. Holott neki az 
Ml. hogy iMklós ismét az övé legyen, igen. 
büszkeség ' önérzet.! Kgy szegény leány, aki 
roar a huszonhatodik évébe lép, első sorban 
tikos legyen és számító, megfontolt.

Ezeket latolgatta Ágh Nnsi és nem hají­

totta Bélaházi lába elé az öt darab aranyat, 
hanem meghatottságot színlelt.

— Szegény Miklós. —- mondta, — ez nagy 
áldozat tőled. Talán az egész megmaradt ha- 
vipénzed ez a száz korona. Nem, nem foga­
dom el. Egy szál virág is megteszi, vagy mond­
juk kettő-három.

---- lói van, jól, vsak fogadd el, te gyerek
és velem ne törődjél. válaszolta Bélaházi 
és távozni készült. — Annyi a dolgom...

— Csák egy pillanatot kérek.
Ágh Nusi bement a másik szobába és egy 

érverésnyi idő elmúltával ismét előkerült.
— Meggondoltam « dolgot, Miklós, — 

mondta csendesen, lágyan és visszaadta a 
pénzt, az meg zsebredugta. — Pénzt nem fo­
gadok el, de ha éppen akarod, akkor vedd 
meg és küldd el nekem azt a kis tiirkizes mell­

napokban láttunk. Az éppen száz

6» ..Jdt-kü

tiit, amit 
korona.

— Meglesz. Nusi, meglesz.
— Estére eljösz?

Nem tudom. fiam. Ha a dolgom en­
gedi.

— Ha nincs időd, ne jöjj. — mondta le­
mondó hangon a leány. — Akikor jöjj. ami­
kor időd engedi.

— Ez annyit jelent, hogy akár vissza is 
adod a szabadságomat, — gondolta rosszul 
titkolt örömmel Bélaházi és betette maga mö­
gött az ajtót.

—Az istenért, mit tettél, — ijedezett Nusi 
édesanyja, özvegy Ágh Vilmosné. — Azt 
mondtad neki, hogy akkor jöjjön, amikor az 
ideje engedi. Ezt arra is magyarázhatja és 
fogja is. ugv látom, hogy hát, ha soha sincs 
ideje, hát sohase is jöjjön.

— Nyugodt lehetsz, anyám, — válaszolta 
Ágh Nusi. — Miklós ma este nálunk fog teáz­
ni és ezentúl olyan hűséges lesz hozzám, mint 
az emberhez az árnyéka. ,

Csók nélkül jött t-s esők 
Bélaházi Miklós és mikor lent 
csodálkozva körülnézett. Azt

nélkül ment el 
volt az utczán, 
gondolta, hogy

isten, micsoda jelenetekkel

ilyen szakítás és ime, már úgyszólván meg is 
történt minden szóváltás és minden emóczio 
nélkül. Vannak dolgok „ világon, amiket 
szörnyű nehezeknek képzel el az ember holott 
olyan könnyűek, hogy nem érdemes azokra 
még gondolni sem.

Egész délután a dolga után járt Bélahá­
zi Miklós, könnyű szívvel és valami nagy nyo­
mástól felszabadult lélekkel es csak az verte 
le kissé, hogy nem volt pénze. Volt ugyan 
száz korona a zsebében, de az nem volt az övé. 
hanem a Nusié. ;l türkizes mellűinek reá bí­
zott ára.

— Igen. a melltii, — gondolta. — Azt 
meg kell, hogy vegye. De ez nem olyan sür­
gős. ez holnapig is várhat : ennél előbbre való, 
hogy saját magának szerezzen vagy nyolez-tiz 
koronát. Sidó Etelnek virágra, a cselédnek 
borravalóra és a többi.

Nagynehezen szerzett néhány koronát, 
egy kávéházijait meguzsonnált azután meg­
vette a virágot, közben este hét őr» lett. tehát 
sietett haza, hogy fehérneműt váltson és smo- 
kingba vágja magát. Sidó Ételre gondolt: 
Ágh Nusi, szegény, már kiment a fejéből.

Mikor levetette a nadrágját, megcsörren­
tek zsebében az aranyak. — Ejnye, az ara­
nyak, — mondta, — jó, hogy észrevettem. A 
mai cselédek! Reggel talán már hűlt helyü­
ket találtam volna. Csak zárjuk el őket a 
fiókba.

Kivette az aranyakat és legnagyobb meg­
döbbenésére úgy látta, hogy nem öt. hanem 
hat darab huszkoronás arany van a kezében. 
Hát hogy lehet az? A pinezér tévedett volna, 
akinél reggel beváltotta a százkoronás papi­
rost aranyakra? Lehetetlen. Jól emlékszik, 
a pinezér, mikor az aranyakat az asztal már­
ványlapjára tette, fenhagon olvasta őket: 
egy, kettő, három, négy, öt. — Vagy neki ma­
gának volt a nadrágja zsebében egy huszko­
ronás aranya, amelyről egészen megfeledke­
zel! volna? Ez is lehetetlen, mert ezt a nad­
rágot éppen ma reggel hozta haza a szabó, aki

kivasalta. De ettől eltekintve, már vsak azért 
is lehetetlen, mert sohasem szerette az arany­
pénzt és ha nagyobb bankjegyet váltván, egy- 
egv aranyat is kapott, ehelyett mindig papi 
rost szokott kérni.

Törte a fejét és egyszerre a szeméhez ka­
pott, mert úgy rémlett előtte, hogy elöntötte 
a könny. Azt a hatodik aranyat az a szegény 
leány adta: Ágh Nusi öt arany helyett halót 
adott neki vissza, azért is ment he egy pilla 
natra a másik szobába, ug-y van. Az a sze­
gény leány talán tudta, talán csak gondolta, 
hogy az utolsó száz koronáját emészti meg az 
ő születésnapja és elsejéig még nyolez hosszú 
nap van hátra. Miből fedezze ö addig az ap­
ró szükségleteit .’ — kérdezhette. Ezért csem­
pészte oda a hatodik aranyat, hogy ötöt a 
mellűiért adván, még maradjon neki valame­
lyes költőpénze is. igen.

Este volt — Bélaházi szobájában egy ár­
va szál gyertya égett — és az este az a napsza­
ka. mikor az ember ne ma fejével, hanem a 
szivével gondolkozik. Este nem számit, nem 
fontolgat, nem mérlegel az ember: este több- 
nyre az érzelmeinek hatása alatt áll és ezek 
szerint tesz. meg cselekszik és irányítja a dol­
gát.

— Micsoda szív micsoda gyöngédség la­
kik abban a szegény kis Nusiban! És ezt a 
gyöngyöt én el akartam hajítani! — gondolta 
meghatottam — Lehet, hogy az a huszkoro­
nás arany az anyja e havi nyugdijának utolsó 
maradéka volt és mégis iv'kun akarta juttat­
ni! Hogy Tegyen lilikem rf&Jrarra, kávéliázra 
és egyéb ilyesmire. Inkább ők..látunk szüksé­
get. csak énnekem ne legyen miben se hiá­
nyom.

— A szegény embert csak egy másik sze­
gény ember érti meg igazán. — folytatta. — 
És az életben az a fő. hogy az emberek ért­
sék meg egymást, Enélkül nincs harmónia, 
nincs boldogság, nincs semmi. Sidó Etelnek 
ilyesmi eszébe se jutna : Sidó Etel nem értene 
meg engem sohasem.

Képzeletben egymás mellé állította a két

-gppfjrti

leányt vs vgvszen ellágyult. Ls azért a
másik«'rt. mondta biinbáiiatlal. akinek 
vsak sok j» 11zi* van. <-l akartam dobni azt. aki­
nek vsak vgy utolsi'i huszkoronás aranya volt 
ugyan, dv «*zt az utolsót is észrevétlenül és 
szive meleg szeret cl ével in Amu akarta adni. 
Kz az utolsó egy arany bizony lőbbet er. 
mondhatom mini a Síd" Ll«*l <*gé<x j)«*nzes- 
zsákja. dói télied, Miklós hogy délelőtt utá­
lattal voltál eltelve saját magad iránt és rósz- 
szül tetted. Miklós, hogy délután úgy váltál 
e! Nusitól. mint aki ezután már tudni sem 
akar róla. Most visszamégy hozzá és jóváte- 
sx.vd a bili idd.

Ay ágyra dobta a smokingot és ismté az 
iltezai ruháját vette fel. Azután vgy névje­
gyet küldött Sidóékhoz. melyben kimentette 
magát, majd az Livinek szánt virágot magá­
hoz véve. az éks/i-részhez rohant és megvette 
a mellűit. A hatodik aranyat pedig selyempa­
pirosba csomagolta és úgy ment fel Xusihoz. 
a majdnem elejtett leányhoz.

Ilyen késéin. Miklós.’ kérdezte Ágh 
Nusi szelíden.

Nagy vitatkozásom volt egy gonosz, 
rossz emberrel. felelte Bélaházi boldogan, 
hogy ismét itt látta magát. Az a gonosz. 
rossz ember valami nagy gazságot akart elkö­
vetni. d<* én lebeszéltem róla és hála Istennek, 
győztem.

— Az a gonosz, rossz ember te magad vol­
tál. Béla. — gondolta Ágh Nusi és mosolyogva 
fogadta a feléje nyújtott mellűit.

— Még valamit. Nusi. — mondta Bélaházi 
Miklós és mélyen ., leány könnyes szemébe né 
zett. Ezt a hatodik buszkoronásat bizony 
nem adom vissza, mert ennek az aranyából 
öntetem a jegygyűrűt, melyet három hónap 
múlva majd az ujjadra húzok, a templomban, 
a Pap előtt,

Mikor Bélaházi elment. Ágh Nusi boldo­
gan igy szólt az anyjához.-

No. látod, anyám édes. hogy helyes 
utón jártam. Csuk ;iz volt a szerencse. hogy 
volt még egv huszkoronás aram a házunknál.
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A5 RFVÁisOÖRLÖ

$ KARENIN ANNA.
REGENY.

Irta; TOLSZTOJ LEÓ. Fordította: , S. TRUX HUGÓN*

. Száztizem-gy vilik folytatás.)
_Egv hangot! igazán? — ismételte emez, érezvén, hogy óva 

tussá go, ’Ll! ta misitat,ia ezen társaságban, hol ily ritka tuneme

nvt-k szvrepvlnvk. „ _. , »
' _ß„ „nt már régen ismerem. - monda a «rolno Oblonszkj

„a.;- pillanatnyi hallgatás után: - barátaink barátai a ml barátim 
,s in.L-v igazain barátokká váljunk, szükséges szamot vetnünk 
azzal mi megy véghez azok lelkében, kiket szeretünk, már pedu 

M,-k hogv ön nem tette azt Alexis Alexandrovit-esal szemben 
Nemde érti. mit akarok mondani? - tette hozzá szép, méla sze

nifit Oblonszkyra emel\ v, . , , »
__I?»: ,.nl j/szltti). hogy Alexis Alvxandrovits állása... — te

1..], Oblonszky. ki nem értett egv kük kot sem a mondottakból, s ál­

talánosságban kívánt válaszolni.
_01i én nem beszélek a külső változásoknál... — szolt a 

„rőfnő bangs,ilvlval gyöngéd tekintetet vetve Kareninre, ki fel 
ke]t, hogv Landanhoz csatlakozzék; - a lélek az. ami megváltó 
zott. S én nagyon félek, hogy ön nem fontolta meg eléggé ez átvál­

tozás horderejűt.
— Mi mindig barátok voltunk és most nagyjában elkepzelhe

)(.m __ szélt Ohlons/iV a grófnő mély tekintetet, viszonozva, >
eközben a két miniszterre gondolva, kiknél a grófnő öt leghatható.

sáliban pártfogolhatná. , ,
_ K/en átváltozás azonban éppen nines hátrányos befolyássá, 

embertársai iránt táplált szeretetére, sőt ellenkezőleg magasztosab 
l,á tette, megtisztította: de félek, ön ezt nem lógja fel.

_tippen nem, grófnő; az <’> szerencsétlensége...
— Igen. a szerencsétlensége volt éppen az ö szerencseéje, mert 

ezáltal szive önmaga felé fordult. — monda a grófnő szemeit a veit 

társalgó áh a mély pszt ve.
— Azt hiszem, megkérhetném, hogy mindkettővel szóljon er 

deliemben. — gondolt,, Oblonszky.
_Bizonyára, grófnő, de ezek oly meghitt kérdések, melyeket

nem merünk érinteni.
__Süt ellenkezőleg, segítenünk ikell egymáson.
— Kétségkívül, (le a meggyőződés külön félesége, és ezenfelül... 

_ szólt Oblonszky. kenetteljes mosolylyal.
. Azt hiszem, el fog aludni. — monda Karenin a grófnőhöz 

közeledve, hogy vele halk hangon beszéljen.
. V visszafordult : Landau az ablak mellett tilt, kezeit 

,1 szék karfáira fektette, s fejét lehajtó: de ismét felemelte, es gyér 
mekesen mosolygott, látván a reá függesztett tekinteteke.

_Ne figyeljen reá, — mondá a grófnő, szőke tolva Karenin*
_ Azt tapasztaltam, hogy a moszkvaiak, különösen a férfiak.

na*rvon k<•/.'*nyo>' k ji vallas dolgában.
— Úgy hiszem, ellenkezőleg, grófnő.
_De t* magad, úgy látszik, a közönyösök közé tartozol.

mondá Oblonszky fáradt mosolx 1\al.
I.vh,-ist-gfs r.' — kiáltott fel Lydia.

__tin most várok, az én órám még nem ütött, — felelt Obion-
szkv a legszivélyrsobb mosolylyal.

Karenin **s a grófnő egymásra nézték.
_Sohasem tudhatjuk óránkat, s nem hihetjük magunkat el­

készülve. — mondá aKrenin: az ur kegyelme nem mindig a leger- 
demesebbet éri el. példa reá Saul.

_51,7, „ein. — suttogta a grófnő, szemeivel a francziát követ­
ve, ki feléjük közeledett.

_Megengedi, hogy hallgassam ? — kérdé emez.
— Kétségkívül: nem akartuk háborgatni, foglaljon helyet, 

szólt a grófnő gyöngéden.

Landau aludt, vagy tetette magát; feje hátrahaüyatlott a kar- 
izék támláuvárn. és kezével oly mozdulatokat tett, mmha valami 
neg akarna fogni Karenin kezét az övébe tette, s Oblonsky tel- 
lesen felébredve, majd egyikre, majd másikra nezett. .

_Azon egyén, ki utóbb jött, menjen ki, menjen ki... mor-
nolta a franezia. anélkül, hogy szemeit felnyitná. -

— Bocsásson meg. de hallja. — mondá a grófnő, — jöjjön visz- 
yyi tíz órakor, vagy még jobb lesz holnap.

_ Menjen ki. — ismételte Landau türelmetlenül.
— Ez ,'ngem illet, nemde 1 — kér,lé Oblonszky meghökkenye: 

s egy igenlő kézmozdulatra, lábujjhegyen kiment, s az utezára 
nenekiilf Hogy magát összeszedje, sókéig beszélgetett egy berko- 
■sissál. azután a franezia színházba vitette magát és az estet pezs­
géssel végezte: de mindennek daczára nem tudta ez est «miieket 
•Itöriilni. Hazatérve nagybátyjához, kinél szállva volt. Hetsy •<*' 
.gy levélke várt. reá, melyben meghívja, hogy a ma megzavart tete 
] tét,,éjükét holnap reggel folytassák, s melynek elolvasására ar- 
zát elfintorította. Gondolataiban a lépcsőről jövő zaj zavarta meg. 

Yamint kiment utána nézni, látta, hogy bátyját holtrészegen hoz­

zák haza.
Oblonszky szokása ellenére rosszul aludt, amit aznap hallott es 

látott, megzavarta.
Másnap reggel határozott visszautasító választ kapott Kai e- 

,,intői az elválást illetőleg, és megértette, hogy ,-z a franezia mü­
ve. s V;,lé, vagy tettetett álmában mondott szavainak eredménye 

volt.

XV.

Semmisem zavarja meg a házasfelek életmódjai annyira, mint 
:,z egyetértés hiánya : sokszor látunk családokat emiatt eveken at 
riirni, szenvedni és csekélységekért egymás ellen lelkiz.nini.

(Folytatása következik.)
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KIS HIRDETÉSEK
I:Minden kishirdetés tíz szóig 25c.:; 
• Minden további szó 1 cent. Kis-i. 
: :: hirdetések cl 6 r e fizetendők. ::|S

: Kishirdetések a délutáni számba 
■idéli 12 óráig felvétetnek a nyom- 
Ü:: Idában: 6 St. Marks Piacé....

Kishirdetéseket elfogad a Be- ; 
vándorló" minden ügynöke és a ; 
kadóhivatal: 322 E. 72 St., N. Y.

RIZSÁK JANOS
Közjegyző, pénzszállító és váMíízleie

129 Second Street, Passaic, N.
, ..., OKIRATOKAT bármily ügyben

PÉNZT pontosan es gyorsan küld az i JOGIszal)álySj.erüen kiállít és koaulátu-
HAJÓJEGYEKET Bnróptba és Emipi-1 "J^gy^'ÍÍemü*'reibizott ügyben

bóld Alneiikába az uszses halókra j BÁRMILY ^ .. gy0„an jir ,1.

IRÓTH JÓZSEF
BANKHÁZAI

401—2 Jerome St., McKeesport. Pa. 
506 Grant Street, Pittsburg, Pa.

HAJÓJEGY MINDEN VONALRA. — 
PÉNZKÜLDEMÉNYEKET gyorsan és 
pontosan eszközlünk Európa bármely 
részébe. — SÜRGÖNY! PÉNZKüLDft- 
SEKET felveszünk 12 napi ELŐ 

JEGYZÉS mellett.

1 \ n t
ls‘s

---  la' il 1 f Líf.l. ihaí;.'
folytatta Karenin, —

'hí bennünk lakozik.
i 'a — D 1 az ember ?

r 1 1 I.V>t "n slat ára emelkedni.
r ajI I '

yí1

t s
hogy a vallásról való

II ragitson valakit, aki

< I ,| ll ÍV ' » .í/.uiu mm I * > ■ * * ** n O

mily boldogító azon tudat, hogy mindi

mondá Oblonszky, meg lévén győződve, 
a nem szakmája, de félvén, nehogy megha-

De

mon-

„Á BEVÁNDORLÓ” NAPTÁRA
az 1811. esztendőre

MEGJELENT ÉS OLVASÓINK KEZÉBEN VAN.

Á Bevándorló Kaptára
NEM ALL oSSZECLLŐZOTT DOLGOKBÓL. ÉRTÉKES ANYAG 
VAN ABBAN FELDOLGOZVA, AMELYNEK HASZLaT VESZI 

MINDEN OLVASÓ.

CZ1MKÉPÉT
POLGÁRT GÉZA MAGYAR FESTŐMŰVÉSZ RAJZOLTA S EZ A 

CZIMKÉP EGYMAGÁBAN BECSESSÉ TESZI A NAPTÁRT.

MINDEN ELŐFIZETŐ
aki hátralékban nincsen és minden uj előfizető, aki a szállítás költsé­

geire tíz centet Postahelyekben beküld, megkapja a naptárt. 
PÉNZKtiLDEMÉNYEK AJÁNLOTT LEVÉLBEN VAGY POSTA- 

UTALVÁNYON ÍGY CZnvIZENDŐK:

„A Bevándorló”
322 EAST 72ncéSTREET, NEW YORK.

Nincs semmi szükség tolmácsra.

Dr. M. E. KOHN
magyar orvos,

409 LOCUST STREET,
MCKEESPORT,Pa.
A MCKEESPORTI KÓRHÁZNAK 
VOLT ORVOSA. KÜLÖNÖS GON­
DOT P'ORDIT TITKOS FÉRFI- 
BETEGSÉGEKRE. — A BOTH 
BANKHÁZÁBAN, a B & O DI- 
PóVAL SZEMBEN. — FOGAD 
VASÁRNAP IS. — FORDULJON 
BIZALOMMAL HOZZÁ BÁR­

MELY BETEGSÉGBEN.
(ll. 87. 8Z.)

ELSŐ MAGYAR REFORMÁTUS 
EGYHÁZ NEW YORKBAN.

SZABADALMAKAT
KIESZKÖZÖL BEL- ÉS KÜLFÖLDÖN S AZOK ELADÁSÁT ÉS ÉRTÉKESÍTS 
0,1 sét közvetíti

HERZOG ZSIGMOM)
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK SZABADALMI HIVATALÁBAN BEJEGYZETT 
SZABADALMI ÜGYVIVŐ ÉS A BUDAPESTI KIR. MŰEGYETEMEN V ÉG- 

ZETT OKLEVELES MÉRNÖK.

116 NASSAU STREET NEW YORK
ESTE ES VASÁRNAP 955 SECOND AVENUE.

A Bevándorló-t a következő 
urak képviselik és fel vannak jo- 
gositva előfizetési és hirdetési di- 

íÄÄ“ ; jak felvéteélre és nyugtázására:
saját templomában, a hetedik ntcza, 12i-ik ! — ■ L
fi zárna alatt. Lelkész KUTHY ZOLTÁN r - j I 
formálna esperes. Telelőn: 5ol4 O.charü 1 
Lelkész lakása és postaczime :121 Seventh 
Street. New York. Fogommok: PETIIEo 
BÁLINT.

New York világvárosban ez az egyt-s.-* 
ír. ti gyár református egyház, amelyncK saJat 
temploma van s amely teljesen a magjarog- 
szági református hitvallást és egyhazkor- 
mányzatot tartja.

I. AMERIKAI MAGY'AR JÓTÉKONY ÉS 
BETEGSEGÉLYZÖ EGYLET. SzvkhVy.-: So.
Bethlehem, Pa. Tagja ivh' t .wn , u; .-‘t ,v-,: 
vallás és nemzetisi g! különbség .«óikul min­
den férfi és nő. ki 16-ik elei evet mar. dv 
55-ik életévét még bo nem toltutte. Leiratáéi , 

í feltételek: akik 5 dollár beiratási dijat tizi-v ; 
i nek .azok mindennemű segélyben azonnal re | 
i szesülnek ; akik 3 dollár beiratási dijat fizet- 
1 nek, azok csak egy hónap elteltevei tarthat­

nak igényt segélyre. Betegségei y naponta 
i ,.<ry dollár, vasárnanra is. Női tagok heten- 
kint 5 dollár segélyt kapnak. Halálesett díj 

knúl 250, női tagoknál 200 dollar, 
dij havonta férfiaknál 1 dollár, nők­

iél 5 cent. .
Központi tisztviselők: Simon Dezső igaz 

- - " 'nők (223 E. 3th St.). Kranyecz
iök, IMő Ferenrz titkár, Dani ián 

ok, Kálmán Lajos íetrvző.
Wallner Peren ez elh

ijwssm
POLGÁROSODJUNK!

A new yorki Magyar Liga az első pa­
pír és polgárlevél kivételénél segítséget 
nyújt. Eddig is bámulatos eredmény- Kiut „ u„ 
nyel dolgozott, több mint 375 esetben férfitagok 
érte el czélját. — A Liga díjmentesen t 
iskolát tart, melyben angolul és^ az al- 11 
kotmánybóí szükséges bírói kérdéseket R:i 
tanítja. Tagsági dij csak 25 cent ha- sámU-r ab­
vonta. Felilágositás minden kedden . Antal és Wallner Peren ez ellenőrök
este 8—10-ig 414 E. 5tli St., Töröknél. g0 Bethlehem, Pa.

G'üléseit tartja minden hó utolsó vasár
—— 1 ------ ---------------- —— i nav.iím d. n. 2 órakor a Stransz Harí Lan.

ATtTrtAT TTT I Fiókosztályok vezetői: 1. Horváth István
AJMUrUliüJb j Thorne, W. Va.. P. <>. B. 30. — 2. Német:

tanít Írni és ,beszélni egyetem^ baliga- Pa!.' p.* O.’ b!* ton*. — 4
tó, kitűnő módszer szerint, sajat lakd- i ... - -•
sán, d. u. 4—10-ig. Egy óra 15 cent.
Mr. A. Kohn. 1799 Lexington Ave., 
near 112 St., New York. (ni. 28.)

ABLER IGNATZ
1286 FIRST AVE., 69. UTCA sarkán.

NEW YORK. .
Hazai szilvórium, borovicska, törköly es 
kitűnő borok. — A valódi magyar tea­

rum egyedüli magyar ügynöke.

«SI

Telelőn: Lcuox 514S. Telefon: Lcuox 5148.

Dr. PEKELHAN ÍZSO
MAGYAR FOGORVOS, 308 EAST, 72 STREET, NÉV/ YORK.
Az összes fogorvosi műtétek 10 évi jótállás mellett. — Rendel reggel 

10-től este 8 ig, vasárnap 10-től 4 ig.

téves. M it aki hi>z. az nem vétkezik.
— Igen, tie a Ilit cselekedetek nélkül holt betű marad, 

dá Oblonszky a katekizmus egyik tételére emlékezve.
— Ezt szent Jakab mondta, ki annyi rosszat tett! — Múltot' 

fel Kaivuin. a gt'éiínüre tekintve, emlékeztetni akarvan azon viták­
ra. mit e téma fölött folytattak.

A szerzetesek azok. kik esvlekedeteiU', böjtök, vezeklések al­
tat akarnak szabadulni bűneiktől. — mondá a grófnő megvetőleg.

Krisztus, ki meghalt értünk, megment hitünk áltál. — vi- 
szonzá Karenin.

Értenek angolul — kérdé Lydia Ivanovna, s Oblonszky 
igenlő intésére két konv'vet vett elő a ki íny vt a rtóról. Felolva­
som önöknek: "Safe és hoppy '-t vagy “Under the wing . (Meglát­
ja azon boldogságot, mely ível a bit az ember lelkét eltölti!

— Oii. mormogta Oblonszky. boldogan atolott. hogy
az. olvasás alatt hallgathat, s ekként nem veszélyezteti ügyét.

önt untatni fogja, mert nem tud angolul, — mondá a gróf­
nő Landaunak.

-—Oh. meg fogom érteni, — felelt ez mosolyogva.
Karenin és a grófnő egymásra nézték, s az olvasás kezdetet 

vette,

HITES ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 
Közjeyzői hivatal.

309 BROADWAY, NEW YORK CITY

Kiss Imre. Dante, Va., P. O. B. 184. 5.
Varsányi István. Glamorgan. Pa., P. O. B. 
ofi —" fi. Németh János, MartinsCreek, Pa..
P. O. B. 283. .

Mindennemű felvilágosítás a k-'7.pnnti fő­
irodából, 223 E. 31 h St. So. Bethlehem, Pa 
nyerhető a leggvorsabban, Simon Dezső fő 
elnöktől.

A PHILADELPHIAI ELSŐ MAGYAR Mü- ... p • 
KEDVELŐ EGYLET. Alakult 1899 . beke 11 *a, ,COn 
be le z tetett 1902-ben. Helyisége 332—334 . I50vand«ri«it I 
XV. Guard Ave. Gyűléseit tartja minden hó i |>ó] ur? jv rí 
nap második vasárnapján, délután három l e - t -
órakor, saját helyisógéiien. Havi tagsági dij .

j hirdetési d ja
Tisztikar: Elnök : Kruzslts Pál, alelnöki - A ^

. Bauer Péter, j -gy/ő: Pokorny Mihály, pénz ; 
tárnok: Lukács József, segéd jegyző: Rogers 

í Emil, pénzt, ellenőr: Rottman Renée k. a.. I •: ' •
- S kőnyvtárnokok: Kruzsits Béla -'s Pokorny 
! 1 István, ajtóőr: Szebehelyi Nándor, g -ndnok:
-' Rogers Emil. I á7kezelő bizottság: Kruzsits 1 
I Pál. Kikulka György és Fullajtár Béla.

A WOODBRIDGEI ELSŐ MŰKEDVELŐ 
ÉS DALKÖR. Alakult 1908 niáreziu 1 .' én.

I rí.-nd.-ző: Nikelszky Béla. Ab-lnó-k : Sz.ikszay 
1 László. Pénztárnok : Waranek Pál. Jegyző:
1 Hagymassy Béla. Titkár: Kish Mihály. P.í- 

,.ott-ági tagok: Nagy András. Rácz András 23* u 
; Tóth Lajos.

ik va SÍ-

FEHÉR JENŐ
ur ez idő szerint West Virginia Állam­
ban utazik és onnan Ohio államba fog 
átrándulni. Fehér ur minden tekintet­
ben képviseli a lapunkat.

SIMON DEZSŐ
ur, SOUTH BETHLEHEM székhelyivel
South Bethlehemen és környékén kép­
viseli a Bevándorló-t minden tekintet­
ben.

TÓTH PÁL

ötben. Tóth 
dg varsái: 1-

. Passaic

ROMÁN GÁBOR
r Pennsylvania . pitWirgi

helyivel kőpviseli a Bevándorlót, 
idén leg útban van Pittsburg leié > a 
őzben fekvő magyar telepeket látó- 

meg. Komán ur minden tekin­
tetben

KIADÓ

Oy ni minden I 9-ik és unbon I, éj.X" -.■! i :i lt.n > n [l.iorl.i
- ........................ » Vf-Hfihmcton Halt ban ... s tési és hirdetés
ELSŐ MAGYAR MŰKEDVELŐ ÉS DAL- ...a/li.e ,, .

KÖR. GARY, Ind. — Alakíttatott 11 “• , - - ..........
. január 18-án. Gyűléseit tartja minden hó neu, Hanem az €^1} leietiKvl t in. a 

, ..... . . » , , x-ix , . 1-/> ... Utolsó pt-ntfk v-t'rí'ríi 8 órakor, 1 \V:i -: j !.'•!.lift S ll.imiirí; -'Ltgyar lu" 2'ikulonbejaratu szona egy-ket ui ingt<m Kh;, k zaboran MMiy, aiet , t[uiÓ5Ítani f0< ia a Bevándot t.
1 - z -... - Tvrrc útik Durchik Mátyás, pénz tárnok Pctro 1st-vagy házaspár reszere. Mrs. Ke- . v.n >Rí>. és ,jámbor Andris, tatiit Román

1 „ II 1100 Washing! Street, .. ..
rekes, 233 East 9th st., első eme- ;ievéi küiden.10. -n-nőrők józsí ai-
i a (ig, gj5, ; bért <•< Keresztúri András, i -n > Dur-

L* " ! ellik Mátyás; dalóráit tartja minden k.-<ldvn
_____ __ i és pénteken este 8 órakor a helyix’-glx n.

ELADÓ
'■vek óta fennáll,á, jól berendezel! jj;

kávéit az, betegs-g miatt. Magva i 
központ. Közelebbit a Bevandor 
ló kiadóhivatalában.

BELDEGREEN ppM V V p p p C]A LEGJOBB MAGYAR jJEJó _

32 AVE. C. a 3-ik utcza sarkán, NEW YORK 
Telephone 2962 Orchard. Telephone 2962 Orchard.

\

MONOPOL-KÁVEHÁZ
E0TH péter, Mgr.

1145 MÁSODIK AVE 
NEW YORK

A KILENCZEDIK UTCZA SARKÁN

Kitűnő ételek, ita­
lok. — Elsőrangú

ANTAL LAJOS
ur ez idő szerint Connecticut államban 
utazik a Bevándorló érdekében. Antal 
ur meg fog látogatni minden magyar 

I telepet és hirt fog adni minden ottani 
I magyar mozgalomról. Antal Lajos arat 
I a Connecticut állambeli magyarság 
I szives pártfogásába ajánljuk.

i " ~~
ÁLLÁST NYER.

! Alant i ezég tehetséges fiatal magyar 
embert ei - a nieg5resedet1

•:t kézzé!, Dundee Lake 
Co., f> 1 Monroe Si . Pas-

XIV.

Oblonszky zavarban volt: a moszkvai egyhangú ólettel éles el­
lentétben álló péter vári élet megzavarta. Szerette ugyan a válto­
zatosságot, de ezen egészen idegen légkörben mégsem érezte magár 
otthonosnak. Az olvasmány hallgatása közben és Landau reásze- 
gezett szemeit nézve, feje megnehezedett. Állkapcsában olyan 
mozgást érzett, mely az ásítással volt határos; iparkodott is ezt po­
faszakálla igazgatása altul eltakarni, de attól telt. hogy elalszik, s 
még bort vogni talál. A grotnö e szavara : elaludt , megiezzeiit. 
de szerencséjére ez Landaura vonatozott, aki a grófnő nagy örömére 
mélyen elaludt.

— Barátom. — mondá a grófnő Kareninnek. — adja neki ke­
zét. tiszt 1 — intett az inasnak, aki már harmadszor jött be a sza­
lonba.

LEGBIZTOSABBLEGOLCSÓBB :-: :-
HAJÓJEGYVÁSÁRLÁSRA, PÉNZKÜLDÉSRE

SCHWABACH és FIA
MAGYAR BANKHÁZA

NEW YORK
1347 FIRST AVENUE, A 72-IK UTCZA KÖZELÉBEN.

KERESTETIK
Eadó Bertalan, ki a now haveui László 
Fhg. Betegsegclyzií Egylet fuVkjat na 
gvobb összeg erejéig megkárosította. 
Könnyen felismerhető: Termete ala 
©sony, szeme barna, orra nagy. beszé­
de folyékony, mestersége borbély. Aki 
felismeri, adja át a rendőrnek és nagy 
jutalomban részesül, vagy írjon az 
alábbi ezimre. George Shamu, So. Sha 
ron, Pa.

BORBÉLYSEGÉD,
magyarul lés tótul beszélő, állandó 
munkát kap heti fizetésre. (Vám: 
17S 2nd st., Passaic, N. J.

Kerékpárok
A LEGJUTÁNYOSAEB ABBAN KAPHATÓK. 
10 RIVER AVENUE. DUQUESNE, Pa.

Bárczy István-nái
Kérjen árjegyzéket imakönyv, tajtékpipa, delin-

Asszonyok
és leányok kerestetnek. Állandó, 
tiszta és egészséges munkára ma­
gas bérek mellett. A miénk a vi­
lág legnagyobb és legmodernebb 

i gummigyára és a munkaviszonyok * nálunk a legjobbak. Az angol nyelv 
tudása nem szükséges. írjon: The 

F. GOODRICH COMPANY.
AKRON, OHIO.

__

1 Bankbetevőkhöz! k megnyitás.
Megvan-e ön elégedve az- E -'lejus u.-'-n '-sie |_'ÍK .rí'1

zal a kevés kamattal, amit js , fényesen berendezi-; t Árpád Ká-
bankbetétje után kap? !1 !véház és Restaurant Tlü N l'di

Nem óhajtja annak a ha- § Sl . i-idladelohia. Pa.-ban. Ki'ü-
szennák egy részét, amelyet -
a takarék-bankok az ön pén- I /" ""y tiszta l;",-v- ** k ' 
ze segítségével csináltak? E bis. Hatul emb p-k ie>/,e 

MI KIFIZETJÜK ÖNNEK | bútorozott szobák. Merj Dudis, 
A HASZONNAK AZT A = tulajdonos. 23 24 25 2b 27 :
RÉSZÉT. I- J

Ez a társaság sohasem 
fizet kevesebbet hét száza­
léknál. HATSZÁZALÉKOS 
KAMATÉRT KÉZ ESSÉ­
GET VÁLLAL ÉS AZON­
FELÜL OSZTALÉKOT AD.

A legrégibb konzervatív 
new yorkiak ajánlják a tár­
sulatot.

A társaság tőkéje félmil­
lió dollár.

írjon magyar körlevélért 
és részletekért.

UNITED REALTY :AND 
MORTGAGE CO.

Hungarian Department
220 Broadway, New York.

Szabadság
kávéházban — 1568 Second Ave. — 
esénkint EóZSA BANDI, az ismert he­
gedűművész W’ÉBER JÁNOS orgona- 
kisérete mellett hangversenyez. — A 
legzamatosabb magyar konyhát a tu­
lajdonos neje maga vezeti. — legfris 
sebb és legkitűnőbb italokat magyar 
ezég szállítja. — Előzékeny, figyelmes 
kiszolgálás. — A magyarság jóindula­

tába ajánlja magát

HOFFMANN JÓZSEF
S “Szabadság” kávéház tulajdonosa.

I tttnmmimiiiiiiiiiiiüiiiuiutag»«3^

r •!»<*• I. •ii.it« ni un tiiiiiiisimiiiiiii mi mii?

ELSŐRANGÚ BORBÉLYÜZLET ÉS FÜRDŐ
ELAJXI-IC) ISTV-ÁJN) tulajdonos. 

Boiilevard-épület, 158—2 Avenue, a 10-ik utcza sarkán. 
Tiszta és rendes kiszolgálás. Mérs ékelt árak.

CHICAGÓI MAGYAR ORVOS.

Dr. Löwinger Ernő
AZ ÖSSZES ORVOSI TUDOMÁ­

NYOK TUDORA.

1858 GRAND AVENUE, 
CHICAGO, Ill.

RENDEL9ŐRÁK : Naponta reggel 
9—11-ig. d. u. 5-től este 8-ig- — 
Vasárnap délelőtt 9 órától *l2-íg- 

Telefonszám: Seely 2904.

Ji

ESTI

MEGJELEN NAH
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Tanul
N < • k i; -11, I-- vaj 

Kelő art ind 
bvváIldin lás köi-iill 
korolt emberleletij 

tiulzer kongvj 
<-z1 unnak idején 
räl adtuk.

A bizottság I ■ 
mos tanút. Közti 
b-gdrasztikiisah mi 
mennyire lelkiisme 
lási törvényeket

Az érdekes di 
ideérkezett egv ti 
Fivérei bírták hi 
mint letelepedett I 
ember megérkezel1 
ugv találta... bogé 
elrendelte a hazat 
ember "esetleg" 
Zességet ka I i al, > 
nek terhére esni • 
Vitték az. iig.'el ;| 
miniszter helyle m 
tényleg hazatoii.m 

S most követ Ue 
elölt Braun Már. | 
.az einöik 1
gasokat nem hozm 
által deportálásra 
törvények végt-eh; 
toltak attól, hogy 
magával viszi W ; J 

Egész kiilönv 
akik panaszai is a; 
liek panaszul; va 
nyúlna Washing!.

Williams ura 
embertelenség, 
ban. hogy a hi.-, 
a ezárt. s hogv a 
bevonulni arr a 
nak első all;..
merkodésr.

Lit

Állapota folvton |

líildapesli . - 
Ilink evgyhei : 
hogy a mag va r- 
l;hiában mos! . | 
körök sem merik
vetirz József heti 
Ivó-, voltáról s/i 
már mindenütt a , 
met látják a,, ural 
ban.

Tegnap azt ha tál 
uralkodó kornyék 
Fenne/ Józsefénél 
lainzi kastélyban I 
és S. !;.'inliruni)banl 
mellett kell majd] 
egyelőre. Az iniv aj 
tudja. mibe kezdje 
beteg in alkod.-vj 
1 isztogat ;a I; a i :ad 
vő. gvöu> "i ;i ml 
té-lyt is. m. rt-_ az.I 
ajánlják. Ima;, mid 
uralkodót. Vi'/oi| 
azt akarják, i - 
orvosprofess;
lete alatt leg\ • 
és ezért viszik 
mellé.

A mnnarkhia ul 
lagos igazsággal i| 
• lé. állapotának l;.| 
nem iiallgatják 
sebb asztmatikus


